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Ročník 18 PROSINEC 2008 Cena Kč 10,- 

Vážení a milí spoluobčané,

Nastává opět čas, kdy každý z nás bilancuje, jaký byl ten uplynulý rok, čas kdy nám první sníh nemilosrdně 
připomenul, že je tady opravdová zima a s ní konec roku 2008. Každému z nás se v něm něco podařilo  
i nepodařilo, každý z nás prožil jistě chvíle radosti a štěstí, ale i chvíle smutku.Takový je život lidský, pestrý, 

krásný a někdy i krutý. I v životě celé naší obce jsou věci, které se podařily a pak i ty, které na nás ještě čekají. Jsem 
rád, že ty hlavní a zásadní úkoly, které jsme v letošním roce měli, se podařilo dokončit.Tím hlavním byla úprava  
a rekonstrukce výdejen jídla v našich mateřských školkách v Křemži a Chlumu, rekonstrukci nové třídy v mateřské 
školce v Křemži, v prostorech, kde dosud sídlila knihovna, a vybudování nové moderní knihovny v nástavbě mateřské 
školky Křemže. Současně s těmito velkými akcemi se podařilo zastřešit celou budovu mateřské školy a knihovny  
v Křemži, čímž se odstranil velký a letitý problém a to zatékání do celé budovy a nefunkční tepelná isolace.
Nemohu nezmínit ještě jednu velkou investiční akci, kterou byla výměna vodovodního řadu v ul. Krumlovská, 
která předcházela opravě vozovky a která byla poslední etapou výměny starých vodovodních řadů v této části 
Křemže.A celá řada akcí drobnějších, které snad slouží ke zkvalitňování života v naší obci. Nemohu zapomenout  
i na společenskou část života v naší obci.V uplynulém roce se uskutečnil již 17. ročník Křemežského veletrhu, řada 
koncertů v sále naší radnice, z nichž rád připomínám zejména 1. ročník Mezinárodního jihočeského hudebního 
festivalu, který se uskutečnil díky obětavosti našich spoluobčanů.Trochu stranou od vlastní Křemže, ale přesto 
velmi významný, byl cyklus kulturních programů na zřícenině hradu Dívčí kámen podpořený grantem Jihočeského 
kraje.
Vážení přátelé, milí spoluobčané, přeji Vám, abyste poslední dny roku 2008 prožili v klidu a radosti, aby v roce 2009 
bylo co nejvíce dnů šťastných a úspěšných, aby se Vám splnila všechna Vaše přání, abychom se všichni mohli ve 
zdraví potkávat, a aby se Vám všem v naší obci dobře žilo.

S úctou a přáním všeho dobrého  Ing. Josef Troup, starosta
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Městys Křemže, ZŠ a MŠ Křemže, MŠ Chlum a Klub Křemílek
vás zvou na

9. 12. 2008
Přijďte od 15.00 na náměstí ve Křemži podpořit děti zakoupením jejich 
výrobků, ochutnat vánoční punč, prostě načerpat vánoční atmosféru.

V 15.40 se uskuteční hromadné vypouštění balónků s přáním Ježíškovi. 
Tato akce je součástí soutěže České Vánoce s Ježíškem a zároveň 

pokus o rekord ve vypouštění balónků v celé ČR.  
Balónky budeme rozdávat v 15.25 hodin.

Těšíme se na vás!

Dne 18.11. byla do užívání předána vyhlídková  
a bezpečnostní plošina na zřícenině hradu Dívčí 
kámen na kterou přispělo Ministerstvo kultury částkou  
430 tis.Kč., zbytek tj. ca 50 tis.vydělal hrad na vstupném. 
Plošina umožňuje krásnou a hlavně bezpečnou vyhlídku 
nad soutokem Křemežského potoka a Vltavy.

  

Nové vánoční osvětlení na sloupech veřejného osvětlení 
nebylo zakoupeno, ale vyrobeno šikovnými lidmi  
z našich technických služeb.

  

Letité čapí hnízdo na sloupu u paneláků ve Spojovací 
ulici, kde se letos čápům nepodařilo mladé odchovat, 
bylo za odborného dohledu odborníků ze Správy CHKO 
Blanký les vyčištěno. Snad se jim na jaře bude líbit  
a bude dobrým domovem pro nová čápata.

– JT– 

Drobnosti ze života obce
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Ze zasedání rady a zastupitelstva městyse

ZÁPIS DO 1. TŘÍD

Dne 3. 11. 2008 se Rada městyse společně se zastupitelstvem sešla na své 49. schůzi, kde projednala zejména 
následující záležitosti: návrh kalkulace vodného a stočného na rok 2009 /návrh byl vrácen provozovateli k úpravám 
v nákladových položkách/, prodloužení nájemní smlouvy se společností VaK /odsouhlaseno prodloužení smlouvy 
na doby neurčitou s výpovědní lhůtou 1 rok/, desetiletý plán obnovy vodpohospodářského majetku /odsouhlasen/  
a dále způsob majetkoprávního vypořádání pozemků řadových domů v ul. U rybníka tak, aby fyzický stav byl shodný 
se stavem právním a další.
Dne 18. 11. 2008 se Rada městyse sešla na své 50. schůzi kde, projednala zejména následující záležitosti: žádost 
o prodej pozemku v ul. Olešnice /rada prodej doporučila z a podmínky zachování pěší trasy podél potoka/, žádost 
o prodej pozemku u bývalé prodejny ve Stupné /prodej byl zamítnut/, příkaz k provedení inventarizace majetku 
městyse, dále návrh Státního okresního archivu v Č. Krumlově na uložení vybraných kronik v archivu pro zajištění 
bezpečnosti, jejich digitalizace a zveřejnění na internetu /bylo odsouhlaseno/, starosta dále informoval o provozu 
nové knihovny a na jeho návrh rada odsouhlasila zrušení poplatku za internet v knihovně, dále pak informoval  
o dokončení a převzetí nové bezpečnostní a vyhlídkové plošiny na Dívčím kameni, na kterou obec získala dotaci 
Ministerstva kultury 430 tis. Kč.

Ing. Josef Troup-starosta

V souladu se zákonem č. 561/2004 Sb. (školský zákon) se zápis do prvních tříd
Základní školy a Mateřské školy Křemže koná

v pátek 16. ledna 2009 od 14.00 do 18.00 hodin
v přízemí školní budovy, pavilón I. stupně. 

Zapisují se děti narozené do 1. září 2002 do 31. srpna 2003 a děti, kterým byl v loňském roce povolen odklad 
povinné školní docházky o jeden rok. 

Podle § 36  výše uvedeného zákona je povinností rodičů přihlásit školou povinné dítě k zápisu.
Vezměte s sebou: rodný list dítěte, zápisový list (k vyzvednutí v MŠ a ZŠ), očkovací průkaz dítěte,

občanský průkaz jednoho z rodičů a rozhodnutí o odkladu z předchozího roku.
Mgr. Jiří Tham

							            ředitel ZŠ a MŠ Křemže  

Vánoční laťka
závody ve skoku vysokém

V úterý dne 16. prosince 2008 se bude v tělocvičně křemežské 
základní školy konat tradiční závod ve skoku vysokém - 
Vánoční laťka. Od 14 hodin budou soutěžit žáci základní 
školy. Komu se výkonem podaří nejvíce přiblížit své tělesné 
výšce, získá hlavní cenu – vánočního kapra. Všechny věkové 
kategorie závodí společně. 

Od 17 hodin budou soutěžit dospělí a dorostenci, mohou 
se zúčastnit i žáci, kteří v odpolední soutěži skočí 150 cm, 
resp. žákyně 130 cm V  tomto závodě se těšíme nejen na 
tradičně výborné výkony kvalitních závodníků, ale i na výkony 
všech, kdo si chtějí alespoň jednou za rok ověřit úroveň své 
výkonnosti. Proto je vždy zvolena základní výška 100 cm, 
takže špičkoví skokani začínají soutěžit až po 18. hodině.

Zveme všechny zájemce o skok vysoký – přijďte si 
zasportovat nebo alespoň zhlédnout jedinou atletickou 
soutěž ve Křemži.
							     
	 Mgr. Zdeněk Podpěra

viz informace str. 4

Digitalizace 
kronik a matrik

Státní oblastní archiv Třeboň a jeho pobočky 

v bývalých okresních městech převádějí matriky  

a obecní kroniky do digitální podoby a tyto materiály 

jsou veřejně přístupné. Zkuste si sami prohlédnout na  

www.ceskearchivy.cz  
např. Kroniku obce Křemže z roku 1923  psanou 

poštmistrem Vojtěchem Schneiderem. 

– cij –
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Soutěž ve skoku vysokém

Jak jsem se nenaučil kouřit

Datum: úterý 16. prosince 2008
Místo: tělocvična ZŠ Křemže
Hlavní rozhodčí: Jaromír Soukup
Startovné: Kč 50,-
Přihlášky: v den konání soutěže do 17,30 hodin na místě
Časový program: 17,00 – 17,30 hodin – možnost rozcvičení 
17,30 hodin – zahájení soutěže
Pravidla: skáče se podle pravidel skoku vysokého,  rozběh 
na palubovce, nelze používat treter.
Základní výška: dle dohody před soutěží
Kategorie: ženy, muži  bez rozlišení věkových kategorií. 
Mohou soutěžit i závodníci dorosteneckého a žákovského 
věku.
Po skončení závodu vyhlášení výsledků. 

V roce 2001 byl na této soutěži vytvořen nejlepší 
jihočeský výkon roku  

ve skoku vysokém mužů – 201 cm.

Soutěž je určena i pro nejširší veřejnost, základní výška 
nebude výš než 100 cm.

Zveme všechny fanoušky 
skoku vysokého!

Za pořadatele: Robert Eremiáš
                                                                             Zdeněk Podpěra   

Už jsem se zmiňoval o tom, že pamatuju americký vojáky, jak nás 
kontrolovali u Vrábče, tam, jak se křižuje silnice s železniční tratí,  
i to, jak nás vezli ze Mříčí v džípu dva jiní, z nichž jeden byl 

dokonce Afroameričan, tehdy se ale ještě  smělo říkat černoch. Ale o čem 
jsem  nevyprávěl, že díky americkejm vojákům jsem se nenaučil kouřit. 
Za což jsem jim do dnešních dnů nesmírně vděčnej. Ale  to musím začít 
pěkně popořádku. 
Dnešní mladý generaci už nic neřekne, když se použije výraz, že něco 
bylo „na lístky“. Na lístky byly nejenom potraviny, ale například i látky, 
oblečení a řada jiných věcí. Tenhle systém u nás  už zavedli za druhý 
světový války Němci a  přetrvával pak řadu roků po válce. Za Němců byly 
tři druhy lístků, normální, tedy pro obyčejný lidi, pak tuším, že zelený, to 
bylo pro lepší garnituru, a ty vůbec nejlepší byly lístky červený, který měl 
jen ten, kdo pracoval v oboru, kterej byl pro Říši nepostradatelnej. Jedním 
z těch veledůležitejch oborů  bylo i hornictví, páč Němci, všechna čest, 
dokázali z uhlí udělat prakticky cokoli, od umělejch sladidel, přes benzin 
a barvy až po léky.
Myslím, že jen málo lidí ví, jak na to šli před válkou rafinovaně. Protože 
prošvihli první světovou a  měli četný zbrojní omezení, z nichž – mimochodem 
- ani jedno nedodrželi, tak aby nabylo poznat, že se  připravujou na druhý 
kolo toho světovýho mače, a protože zatímco  ukázněnej  voják, a to oni 
byli, dokáže bez žrádla vydržet i kolik dní, tak auťák, když nemá co do 
nádrže, tak se nepohne ani vo milimetr, kdybyste se rozkrájeli a slibovali 
mu hory doly.  Vlastní ropný pole neměli, a do Baku v Rusku bylo zatím 
daleko, tak využili to, v čem byli a dodnes jsou světová špička, a to je 
chemie. Měli dopodrobna propracovanou a vyzkoušenou výrobu benzinu 
a dalších produktů z uhlí. Ale aby se před válkou nepřišlo na to, že si to 
pro válečný účely potřebujou ověřit v praxi, ve velkým, tak z každýho 
hornickýho revíru v Československu, a bylo jich tehdy sedm, objednali 
vlak uhlí, každej byl na jinou fiktivní  německou firmu, ale na německým 
území se pak všechny ty vlaky nasměrovaly do fabriky IG Farben. A ze 
všech těch  vlaků pak zjistili, že pro účely výroby syntetickýho benzinu 
je hnědý uhlí z Mostu nejlepší ze všeho vůbec nejvíc, a tak s předstihem 
nakreslili kompletní plány fabriky, která  byla schopna takovej benzin  
z uhlí vyrobit. Takže otázka Sudet nebyla jen otázkou utlačovaný německý 
menšiny na našem území,  proč vozit uhlí kolik set kilometrů vlakem, 
když se dá  postavit továrna přímo u zdroje. A jak řekli, tak také udělali, 
v Záluží u Mostu postavili továrnu Hydrawerk, později, po válce, jsme ji  
z vděčnosti za osvobození darovali Sovětskému svazu a přejmenovali na 
Stalinovy závody.  Američanům jsme vděčni ani tehdy moc nebyli.  Snad to 
napravíme radarem v Podbrdský župě.
 Táta, přestože pracoval na dole Jiří  v dílně, jak se říkalo „na povrchu“, 
by neměl mít teoreticky na červený lístky nárok, ale protože často fáral 
pod zem, když se něco pokazilo, například  pumpa,  která čerpala  ze 
štol  spodní vodu, který je tady tolik, že bysme zúrodnili i Saharu, nebejt 
to tak daleko, tak my jsme ty červený lístky dostávali. Nechci sestavovat 
katastrofickej scénář, ale protože  nebude trvat dlouho a voda bude cennější 
než ropa, zlato i transurany, budeme docela bohatej kraj, pokud to ovšem 
zase z  vděčnosti zadara nevěnujem nějakýmu Velkýmu bráchovi, jako 
jsme to udělali po válce s  uranem. Rybník Ochozňák u Chlumu, pokud 
ovšem už nebude vyschlej, nebo na jeho hrázi nevystavějí eurokapitálisti 

průmyslovou zónu, bude cennější než naftovej vrt v Arabských emirátech 
nebo na Sibiři. 
Výčet všech těch náhražkovejch válečnejch lahůdek by zabral kolik 
stránek, od „pivolíhu“ coby nápoje hospodskejch štamgastů, přes železný 
dráty jako náhražku měděnejch na elektrickým venkovním rozvodu, po 
bukový špalíky, který se naházely do takový ocelový várnice, který měly 
jak osobáky tak náklaďáky přidělaný někde na karoserii a jezdilo se na  
dřevoplyn, nikoli na benzin.
Ale nejhlubší vzpomínky mám na „medový máslo“ a pak nějakou náhražku 
sádla, jejíž jméno už jsem zapomněl. 
To obojí se dělalo uměle  a většina těch ingrediencí pocházela právě 
z  Hydrawerku ze Záluží.  Medový máslo bylo něco jako nepovedenej  
tureckej med, slazenej sacharinem  s notnou příměsí sádry a bukovejch 
pilin, zatímco ten umělej tuk to byla taková síla, že vazelína ze štaufrovky, 
který  benzinovýmu stabiláku musel Honza Divišů  při mlácení obilí  
v Loučeji čas od času dotáhnout, byla proti tomu učiněná lahůdka. Ale když 
vidím v televizi pořady, jak si musí dát občan v hypermarketech majzla, že 
čokoláda nemusí bejt vyrobená z kakaovejch bobů a zákazník se nemusí 
rozmazlovat sejrem, kerej je vyrobenej z kravskýho mlíka, tak vidím, že 
okupanti předběhli o víc jak půl století dobu a já jen ve skrytu duše doufám, 
že jsem si v tý době vypěstoval nějaký protilátky.
Na šimpánu, tedy holení kosti levý nohy a na lýtku pravý nohy se mi udělaly 
dva obrovský boláky, jak kovová dvacka veliký a dodnes tam právě tak 
veliký jizvy,  a protože penicilín už sice vynalezenej byl, ale byl jen pro 
spojeneckou frontu, pro vojáci, ten termín bych, prosím, žádal ponechat, 
nevzpomínám si už, jestli se právě takhle na Křemežsku mluví, ale moje 
maminka používala zásadně první pád množného čísla namísto čtvrtýho, 
já se tehdy moh‘ zjevit vzteky, ale teď to, snad z piety, používám i já. 
Pan dochtor o ulici níž  mě léčil tak, že po stržení strupu mi v nich rejdil 
lápisem, tyčinkou dusičnanu stříbrnýho, a řeknu vám, že nasypat tam 
místo toho kuchynskou sůl by bylo proti tomu, co dokáže v otevřený ráně 
lápis, rozverným šimráním, sexuální předehrou podle Kámasútry. Pan 
doktor Mašek, kdyby žil, by to dozajista potvrdil. Možná že i jeho současný 
nástupce, ten, jak kromě dochtořiny akvareluje.  
A jak jsme tak seděli v tý čekárně, ten proces se asi třikrát nebo čtyřikrát 
musel opakovat, tak tam seděl  starší chlapík, no starší, každej, komu 
bylo víc jak čtyřicet, byl pro nás v tý době starej, a ten, protože ta léčebná 
kůra medovým máslem a jedlou kolomazí  si nevybírala svou daň jen  
u omladiny, tak povídá že,  ty  kluku, ty seš ale frajer, mně to budou dělat 
taky a kdyby mi to pan doktor dneska odpustil, tak bych mu z vděčnosti dal 
tuhletu celou krabičku cigaret. Tehdy se cigarety většinou balily do  balíčků 
po deseti, ale v tý době to bylo platidlo, který otevíralo všechny dveře, něco 
jako je dnes tráva, koks nebo perník. U nás nikdo v rodině nikdy nekouřil, 
a tak jsme měli ty přídělový cigarety navíc, jako potenciální propustku 
do jinak zakázaných komnat, včetně té 13. A pak se musím zmínit ještě  
o jednom fenoménu, který má trošku souvislost  s Křemežskem, konkrétně 
s pilou ve Mříčí, která fakt patřila rakovnickým Šmídům, což mi křemežští 
vlastenci nevěří, dokonce ani Bedřich Čížků, ale je to fakt, bývalý majitel se 
tam chystá a možná se vám ho podaří odchytit a vyzpovídat. Tak oni byli 
majitelé i vůbec největšího mlejna tady na Rakovnicku a  moje maminka, 
loučejská rodačka, u nich byla zaměstnaná. Jeden z těch bráchů-majitelů 
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měl pak za války takovou zvláštní pravomoc, že moh vystavit něco jako 
šek, jenže to nebylo na prachy, ale na mouku. A mouka, podobně jako 
cigarety, to tedy bylo platidlo, který svoje bitvy nikdy neprohrávalo.  
A ten, jeden z pozdějš po Únoru proklínanejch kapitálistů, zachránil tím 
způsobem, těma šekama na mouku, před koncentrákem a někdy i před 
jistou smrtí řadu rakovnických lidí a shodou okolností právě z nich se pak 
stali největší kapitalistobijci, kteří potom jakoby ústy dělnický třídy  rovnali 
svět k obrazu svému.

Táta, jak už jsem se několikrát zmínil, byl kovář. Milionovej chlap, ale 
prchlivej až běda. A odůvodňoval to tím, že kováři, jak jsou celej den  
u výhně, těsně u toho doběla rozžhavenýho materiálu, tak prostě musejí 
bejt vzteklí, to je přímo a zákonitě daný tím ohněm, tím žárem, jak do nich 
z toho ohně den co den přechází, s tím se prostě nedá nic dělat.
Takže, jak jsem přines domu německý učebnice pro první postupný 
ročník obecné školy, páč to bylo ještě za války, tak samo, že některý  
z nich byly i německý. Táta, jak jsem je doma vybalil na stůl, kuchyně tehdy 
byly univerzální místností pro vaření, obývání i spaní, tak jak jsme měli  
v rohu místnosti ty klasický kamna, sporák s vyvýšenou troubou vzadu, tak 
táta, jak zahlíd ty německý učebnice, zařval: „Můj kluk není žádnej Němec  
a z německejch knížek se učit nebude!“ 
Fakt, ať se propadnu a ruka mi upadne, jestli vrdlouhám, a otevřel dvířka 
toho sporáku, ve kterým se permanentně topilo a mrsk, a jaký byly německý 
učebnice. Kterejpak kluk by neocenil, když vidí, jak učivo prolítá komínem, 
paradoxně jsem to v tý chvíli ocenil i já, přestože škola mě pak nesmírně 
bavila a když to řeknu některýmu ze svejch tří vnuků, tedy to, že jsem se do 
školy hrozně moc těšil, shovívavě se usmívají, nijak to sice nekomentují, 
ale  já přesně vím, co se jim v šedejch mozkovejch závitech prohání,  
a sice to, že děda tutově kecá-týjo!, těšit se do školy, no to je tedy hustý, 
to je tedy nářez!  
Jenže, maminka se pak sousedům zmínila, jak táta vyřešil národnostní 
otázku a sousedky nešetřily útěchou. „Tak to vás tedy, paní Mašková, čeká 
minimálně koncentrák, ne-li něco horšího a Pepík, tedy jako já, když to 
dobře dopadne, pude na převýchovu k nějaký německý rodině do rajchu“. 
No útěcha jak řemen, vpravdě balzámek pro duši. Tehdy to nebylo jako 
dnes, kliknout párkrát na internet a za dva dny máte jakoukoli knížku 
déháelkou nebo podobnou službou doma, někdy ji  včas doručí i Česká 
pošta, ale Němci jsou příslovečný svým pořádkem a tak šance, že by se  
u nějakýho knihkupce dala sehnat náhradní sada, byla nulová.
Měli jsme v Praze strejdu, který byl odporně bohat. Měl v Praze dům, 
čtyřpatrák, v nóbl čtvrti v Dejvicích, dodnes ten nádhernej dům hned naproti 
Špejcharu stojí. Možná moh bejt dnes můj, páč jsem jedinej žijící potomek, 
ale když jsem viděl po Sametu, je to otázka nikoli práva, ale dobrýho 
právníka, to ostatně platí dodnes, když máte fakt dobrýho právníka, můžete 
oblažovat nezletilý sboristky  a zas tak moc se vám nestane. Teta od toho 
strejdy byla dáma, která se z nuzných poměrů vyšvihla do neskutečnýho 
přepychu, několik služek, večírky, na kterých byly přítomny tehdejší filmové 
hvězdy, malíři i veršotepci, a když šunčičku, tak jedině od Lipperta nebo od 
Meinla, dortíčky od Myšáčka ve Vodičkový, hned naproti Lucerně,  šampáňo 
teklo proudem a  kaviár  se nabíral polívkovejma lžícemi, stříbrnejma, to dá 
rozum. A tahle teta , když se blížil čas prázdnin, napsala pozdravný dopis 
mým rodičům a ten dopis pokaždý končil větou:
„Až pojedeš, Terčo, do Loučeje, nezapomeň mi přivézt ten jejich chleba.“ 
Fakt, teta Anežka v Loučeji koncem týdne vždy pekla chleba, dodnes si 
dovedu vybavit ten ukrutně složitej obřad, nejenom tu vlastní technologii, 
ale i tu modlitbičku, aby se vyved a každý pecen označit křížkem. A ten 
loučejskej chleba byl nad delikatesy od těch nejvyhlášenějších pražskejch 
lahůdkářů.
 Když jsme se na konci prázdnin vraceli courákem do Rakovníka, všichni 
ve vagoně slintali jak Bernardýni, taková to byla síla toho doma pečeného 
chleba z pece vytápěný  bukovejma, pod Kletí vyrostlejma polenama. Hned 
druhej den musela maminka vsednout na vlak  a dojet do Dejvic s tím 
Božím darem.
Tak jak jsme byli v průseru s těma komínem recyklovanejma německejma 
učebnicema, maminka usoudila, že je-li někdo, kdo nás může od 
koncentráku a mne od převýchovy na Arijce zachránit, že to je jedině 
strejda z Prahy. I usedla, napsala dopis a vylíčila situaci. 
Strejda odepsal obratem a dopis zněl v tom smyslu, že to je fakt průšvih, co 
jen to toho Pepu, jako tátu, napadlo, všichni ještě měli v živé paměti atentát 
na Heydricha a represálie na českém národu, na šibenici se posílalo i za 
načerno zabitý prase,  oficiálně se náhradní učebnice nedají obstarat, to je 
zcela vyloučeno, ale kdyby se, milá Terčo,  v Rakovníku daly sehnat nějaké 
potraviny, tak v té tiskárně by byli ochotni po jednom výtisku zachránit  
z  archivní sady, kterou  musí ta tiskárna povinně nějakou dobu skladovat. 
Ale to víš, pokračoval strejda multimilionář, jde to přes kolik lidí a žádný 
z nich nebude jen tak pro nic za nic riskovat krk. Čímž naznačil, že to 
nespraví siťovka brambor a pár vajíček. Nesměli jsme za žádnou cenu říct, 
k čemu že to potřebujeme, ale  pomohli tátovi kámoši ze šachty, táta totiž 
dělal v dílně na šachtě nádherný šroťáky, Bedřich Čížků objasní, kdyby 

snad  někdo nevěděl, daly se složit a rozmontovat během několik vteřin, 
protože i za šrotování obilí načerno byl flastr, a tak jsme sehnali od těch 
kamarádů z vesnice nějaká vajíčka, brambory, řezník Vejvoda z Pražský 
ulice dal mámě několik  pruhů loje ze stoletýho bejka, kterej  zhynul na 
sešlost věkem, ale i tak to byla v porovnání s umělým tukem učiněná 
lahůdka, dnes by to s pseudovědcema, kteří blábolí v televizi o zdravé 
výživě, šlehlo hned ve studiu, též do kufru přibalili několik krabiček cigaret 
Zora, neb táta byl nekuřák, a k tomu ještě mlynář Šmídů, ten, jak jim patřila 
už několikrát vzpomínaná pila ve Mříčí, bez jedinýho zaváhání, když zjistil, 
že nám jde o krk, napsal těch šeků na mouku pšeničnou dvounulku hned 
několik. Výsledkem pak bylo, že máma měla v kufru tolik kompromitujících 
potravin, že kdyby ji s tím na akcízu v Dejvicích lapli, vydalo by to na dva 
koncentráky a sprchovej kout s  cyklonem B  pro všechny členy rodiny.  
V Dejvicích, přestože vlak jel až na Masaryčku, chytali prakticky pořád, 
to se vědělo, a tak musela vystoupit už ve Veleslavíně, o stanici dřív, byla 
sice s tím metrákovým loďákem nenápadná jako Agent  007, Bond, James 
Bond, coby sólista v Kulínského Bambini di Praga, ale nějak Veleslavínem 
a zbytkem Dejvic bez úrazu prokličkovala a doručila do toho domu 
naproti Špejcharu, který je jakoby můj. Ještě ten den si vzal strejda vůz, 
zásadně nepoužíval slovo automobil, to bylo vhodné tak pro zdivočelou 
zlatou mládež  a příslušníky jisté politické a dodnes kupodivu nezakázané 
strany, „kteří se chovají jako sluhové, kteří zapomněli, kde je jejich místo“, 
konec citátu, objel ty spojky a prostředníky a večer se maminka vracela  
s kompletní sadou  německých učebnic, pročež vůbec můžu psát tyhle 
řádky, dokonce česky.  Ale s odstupem  času taky  můžu odpovědně 
prohlásit, že tak drahý učebnice neměli ani synové princezny Diany, ba ani 
levobočkové cara Mikuláše.

Tím jsem chtěl jenom ilustrovat, jakým úžasným platidlem byly tehdy 
věci, které se dnes zdají samozřejmostí. Americký vojáci byli posedlí 
sběratelskou mánií, tím nemyslím, že by sbírali vobrazy nebo starej 
porculán, ale šli po všem, co by pak doma mohli ukazovat jako válečnou 
trofej, tedy něco po německejch vojácích, po Wehrmachtu, nejlépe pak po 
SS. Jenže  v okolí Křemže takovejch věcí  moc nebylo, u nás v Rakovníku 
to byla jiná, křižuje se tady pět železničních tratí, a tak ke konci války si 
ajzipoňáci, tedy příslušníci modré armády, jak se jim při provomájových 
oslavách pak začalo říkat, si už našli cestu, jak vlak, určený původně pro 
ruskou frontu, nasměrovat na slepou kolej, dokonce i poškodit  a pak 
upravit ty vagonový nálepky, jak určujou, kam má vagon dojet a kromě 
toho, to byl fakt zážitek, na naše nádraží dělali nálety hloubkoví stíhači, 
říkali jsme jim tady „kotláři“, protože po lidech nestříleli, ale první, co si vzali 
do zaměřovače, byla lokomotiva, pokaždý nalítávali přes náš dům, hilzny, 
tedy mosazný nábojnice z kulometů i palubního děla nám padaly někdy na 
střechu, pozdějš jsme z nich dělali holkám „zlatý“ prstýnky, a jak projela 
střela kotlem lokomotivy, proto ten název „kotláři“, tak jsme z našeho 
okna viděli, je to k nádraží jen půl kiláku, jak z kotle lokomotivy  foukají 
takový legrační bílý obláčky páry. Po lidech fakt nesříleli, ale jedinkrát 
udělali výjimku. Uhlí z dolu Jiří se nakládalo  na vagony mimo nádraží, na 
betonový rampě, na kterou vždycky najela ERENA, náklaďák, a pod korbu 
se zaklesly hřebenový hevery a ta korba s uhlím se sklopila do vagonu 
pod rampou. To, co napadalo okolo, se muselo dolů shrnout lopatou, ručo, 
nějaký nakladače nebo mechanizace, jedině ten hřebenovej hever a to 
ještě nemělo každý auto.  Samo, že tuhle práci žádný duševní šlechtici 
nedělali, nechci se nikoho dotknout, ale i když jste pod zemí „jenom“ sto 
deset metrů, u nás mají všechny šachty hloubku okolo sta metrů, tak se na 
vaše parťáky musí bejt setsakra spoleh, o překvápka tam není nikdy nouze 
a nemůžete zdrhnout a zachránit si vlastní kůži, a kámoše tam nechat, to 
by vás na příští šichtě moh potkat nečekanej zával, jen vás a nikoho jinýho, 
snad mi rozumíte.
.Jakmile tedy zazněla siréna, byl to většinou planej poplach, protože se 
často jednalo o bombardovací svazy, který startovaly z letišť v Itálii nebo 
severní Africe a v ukrutný vejšce psaly bílejma kondenzačníma pruhama 
po obloze a abstraktníma ornamentama je obšívaly doprovodný stíhačky, 
cílová stanice Dráždany, Berlín, povětšinou. Kotláři se vyhoupli často 
bez varování, páč si to mastili jen pár metů nad zemí, radary je v tý malý 
vejšce nebraly a vizuálním hláskám zmizeli z dohledu za prvním kopcem 
a i proto většinou hned napoprvní nestříleli, při prvním průletu, aby se lidi 
mohli schovat. O rampu u nádraží zájem neměli, protože vagony tam byly 
většinou bez lokomotivy, ta přijela, až když už bylo naplněno několik vagonů, 
ale přesto všichni nakladači zdrhli do průjezdů domů, do ulice hned pod 
rampou. Ale Franta Hladů, moc toho nepobral, buď, že mu pan farář při křtu 
nechtěně klepnul hlavičkou o oltář, nebo mu maminka dávala dumlat cumel 
z kapesníku, ve kterým byl vývar z nezralej makovic, aby lepší spinkal,  tak 
zatímco všichní zdrhli, jakmile zaslechli burácení stíhaček, tak Franta chtěl 
vejít do dějin a postavil se na tu betonovou rampu, pod paží si dal lopatu  
a tou násadou mířil po už odlétajících kotlářích a jako že má lehkej kulomet 
a „tatatata“. Jenže jeden z těch pilotů ho zahlíd, když už letka odlítala, vrátil 
se  a udělal taky „tatata“, jenže ne ústy. Bylo to vo hubu, doslova, Frantovi 
ustřelil bradu, naštěstí ze strany, jinak by tu hlavu smetali na lopatu dole,  
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v kolejišti,   po ošetření místním šamanem ho odvezli do Prahy na Bulovku, 
kde mu ji udělali sříbrnou a kožní štěpy mu na ni přetahovali odněkud ze 
zadku, von tedy nebyl žádnej krasavec ani před operací, nerostly mu  fousy 
a měl jí permanetně rudou a jak mu to nedělal machr plastickej chirurg, ale 
spíš ortopéd, tak jí měl velkou, tu bradu, a jakoby výbojně předsunutou, 
dnes se takhle tváří herečky, který chtějí proniknout do šoubyznysu  
a speciálně do  televize a taky část politiků, který už do šoubyznysu,  páč 
současná politická scéna nic jinýho v podstatě  není, pronikli.
Nejvíc měli zájem o pistole Parabellum, kterým jsme my kluci říkali 
„paraboly“, ale Američani jim říkali Lugger, podle vynálezce, ostatně lugger 
se u nich vžilo pro prakticky všechny německý automatický pistole. Tak 
lugger jim v Loučeji nabídnout nemohli, aspoň o tom nevím, zásobovaný 
byli skvěle, ale jedna komodita se vzácně shodovala  jak u Rudý armády, 
tak u hošů generála Pattona, a tou byla poměrně jednoduchá sloučenina 
C2H5OH, lidově chlast.
Nevím, kde to měl strejda Jindrů schovaný, jedna theorie praví, že to měl 
ve včelíně snad u Divišů nebo u Petrů v sadě, protože pokud vím, strejda 
vlastní včelstvo neměl, ale Roušarovi, ty včely měli, a včely jim vyráběly 
skvělej černej med,  ale to se mi zdá  jako románová verze, jak se po zuby 
ozbrojenej Wehrmacht dává na úprk před rojem rozvášněnejch včel, spíš 
se jeví pravděpodobný, byť daleko prozaičtější, že ty flašky měl zakopaný 
ve hnoji před chalupou, u stáje, v nejspodnějším patře hnojiště, kam se 
stahuje močůvka. Ani nevím, jestli to byly zásoby z lepších časů, nebo jestli 
měl  šoufek na močůvku upravenej tak, že se do něj dal vložit kondenzační 
had z měděný trubky a prohnat jím zákvas z bezinek, třešní ptaček nebo 
všeho, co dal sad a meze okolo Vlkance. Pozdějš, po válce, se tomu říkalo 
stojedenáctka, nemělo to ale nic společnýho s nejslavnějším a nejlepším 
nákladákem, co kdy lidstvo vyrobilo, kultovní Tatrou T 111, ale tady v tom 
případě to znamenalo: za korunu droždí, za deset korun cukr a stovka 
pokuty. Nebo se to dělalo, ta destilační kolona, z kovový bandy na mlíko, 
z velký plechovky na barvu, nebo to dokázal spíchnou a sletovat zručnej 
klempíř z kusu zinkovýho nebo pocínovanýho plechu, ze starý nádrže 
nákladáku, možná, že právě tam vzniknul slogan o zlatejch českejch 
ručičkách.     
 Takže tu oblíbenou sloučeninu bylo možný udělat i za války prakticky 
z čehokoliv, co příroda dala, ale druhou a zrovna tak ceněnou komoditu už 
tak snadný zajistit nebylo, a tou byl tabák. 
Samo, že i tady si Češi poradili, dodnes vidím strejdu Petra, jak dlouhou 
jehlou propichoval listy tabáku a věšel je po svazcích do stínu pod  převis 
střechy, aby nebyly na přímým slunci a pak po nějaký alchymii, který se 
snad říká fermentace, je na stolíku, jo, to je  ten autentickej výraz, na 
stolíku, na rozloženejch novinách je starou břitvou krájel na uzoučký 
nudličky a ty pak zase třídil a schovával do plechovejch piksliček. Ale co 
mě dodnes ohromuje, když na to vzpomenu, že uměl několik způsobů, jak 
ubalit cigaretu. Dnes, v době vietnamskejch amerik výhradně s filtrem, to 
je science fiction, cigára bez filtru.
Tehdy cigarety s filtrem, pokud se vůbec vyskytovaly, tak je kouřili úchylové, 
šmelináři, dámy lehčích mravů, leč těžkých příjmů a lumpenproletariát, 
kterej se vyšvihnul. K žádný z těchto kategorií jsme nepatřili.
Ty tři majstrštyky strejdy Jindrů  byly následující. Ten vůbec nejsnazší byl 
ten, že měl takovej jako bloček cigaretovejch papírků, byl na nich nápis 
Olšany a ve znaku měly šídlo, tedy vážku, ten blanokřídlej hmyz. Strejda 
vyškubnul z toho bločku papírek Olšany, podýlně v půli ho přehnul a do toho 
žlábku nasypal z piksličky nadorobno nařezanej  samo domo vyrobenej 
tabák. Pak jednu z těch podýlnejch  hran voblíznul, ale nesměl voslintat, 
páč jinak by se cígo potrhalo a  voslintanej  tabák špatně táhne. To ale byla 
nouzovka, kterou používal jen na poli, když neočekávaně došly už doma 
vyrobený čambára a měl, třeba na Vlkanci nebo dole u křížku nikotinovej 
absťák, a domů si dojít by byla ztráta času.
Druhej z těch grifů byly už z továrny dutinky, tedy papírky slepený do 
trubičky, do tvaru, jakej bude pak mít už dospělá cigareta. Na tuhle trubičku 
už musel bejt tabák extra jemnej, žádnej Taras Bulba, jak se pak po Únoru 
prodával ve státem vlastněnejch trafikách, jiný obchody, než státní, samo, 
že nebyly. Měl takovou jakoby pumpičku, do tý trubičky pasoval pístek  
s heftem, dutinka, trubička z cigaretovýho papíru se nasadila na tu kovovou 
trubičku a ta se naplnila velejemným tabáčkem, vůbec nejjemnějším z těch 
piksliček, a podobně, jako se vyrábějí při domácí zabíjačce jítrnice, pomalu 
se vytlačoval ten tabáček z trubičky a plnil dutinku. 
 No a ten nejúžasnější forrichtung, kterej mě trvale poznamenal, to byla 
taková speciální tabatěrka, v jednom víku měla mechanismus, kterej 
připomínal něco mezi stahovací vlnitou roletou a sklápěcí markýzou  
u výkladní skříně, bylo tam takový plátýnko, na který se položil ten cigaretovej 
papírek, nasypal se naň  tabák, ten vopravdu vůbec nejjemnější, prosátej 
přes nevimkolik sejt a jak se tabatěrka zavřela, tam mechanizmus v tom 
víku ve spolupráci s plátýnkem ubalil během vteřiny cigaretu. Strejda si jich 
ve volných chvílích večer ubalil do zásoby hned plnou jinou tabatěrku, tam 
se jich vešlo aspoň dvacet, tu mám ještě schovanou, páč je jakoby stříbrná, 
na víku má gravírovanýho pavoučka, jenž je vyveden jako drahokámen, tu 
mechanizovanou, ač jsem po ní až infarktově  bažil, jsem se ani nepokoušel 

vyloudit, nýbrž byla památeční, darovaná strejdovi  Petrovi k nějakým 
kulatinám, ve věku, kdy už nemusel tajně báňat za stodolou, aby mu jeho 
tatínek nevytepal teletinu, páč ten hostinec, ta slavná loučejská hospoda  
u Jindrů totiž, když byli máma a ostatní sourozenci malí,  vyhořela  
a maminka vyprávěla, že celá rodina stála u toho ohně, drželi se za ruce 
a vážně se rozhodovali, že tam společně, rodiče a všechny děti, do toho 
ohně vskočí, protože se jim jevilo, že by to bylo čestnější a lepší, než být 
bezdomovci. 
Tabáku se nemohlo vypěstovat na ilegálních zahrádkách nevímkolik 
metráků, to nebylo jako plantáže v Louisianě v Jůesej nebo v  sousedním 
Tadžikistánu, a tak se ten doma vypěstovanej tabák všemožně pajcoval, 
ochucoval se různejma  sušenejma travinama, ale se současnou trávou 
to nemá pranic společnýho, máčel se do cikorky a melty a podobnejch 
kafovejch náhražek, aby pomalejš hořel a dokonce i ta slitá a usušená 
cikorka a melta do tabáku přimíchávaly, ale i spousta jiný alchymie, na 
kterou si momentálně nemůžu vzpomenout.
Byl tedy o kuřivo dales a ty americký vojáci, kurňa, jak ty to jenom dělali, že 
benzínu a kuřiva měli  po celou válku  co hrdlo, džípy a plíce ráčí, a protože 
jim Loučejáci nemohli nabídnout ani lugger, ani železný kříž druhý třídy, 
ba ani dubovou ratolest, strejda, a to neměl ani GPS, v tom ekologickým 
hnojišti neomylně  nalistoval flašu  šnapsu, oni tedy Američani na jazyky 
moc nejsou, ale nouze je naučila několik životně důležitých německých  
a českých slov, pif-paf, což bylo esperanto pro nějakou automatickou 
pistoli a šňaps glo-glo, což snad nemusím pracně překládat. Samo, 
že strejda moh jít na ten bártrovej obchod sám, ale správně usoudil, že 
když za americkejma vojákama pošle nás děti, tak že buď nás oškubou 
jak skřivánky anebo naopak, pohne se v nich nějakej hluboce lidskej cit 
a nevošulí nás. To druhý se stalo pravdou a netrvalo dlouho a směnný 
kurs se ustálil na ekvivalentu jeden karton cigaret s vembloudem, což 
jsme vyslovovali pečlivě s „cé“ na počátku toho názvu: „C-amel“, rovná se 
normální flašce normálního šnapsu.
Dostávali jsme od americkejch vojáků různý drobnosti, já si nejvíc považuju 
vojenský khaki lodičky, obšitý slabounkým červeným prýmkem, která se 
dala frajersky uprostřed promačknout, takže přední i zadní roh trčely výbojně 
nahoru, a člověk pak vypadal jak zbraněma chřestící imperiálista, jak je 
donedávna stereotypně malovali kreslíři v Dikobrazu,  někdy v šedesátých 
letech jsem o ni přišel, právě tak jako o rudou pěticípou hvězdičku, kterou 
mi daroval ruskej seržant v květnu pětačtyřicátýho, protože můj táta, talent 
na jazyky, jak už jsem se zmínil, si nechal už vprostřed války  od toho 
taky zmiňovanýho bohatýho pražskýho strejdy po mamince poslat učebnici 
ruštiny, byla legračně  psaná jak azbukou tak transkripcí latinky do azbuky 
a  troufám si tvrdit, že táta byl jedinej široko daleko, kdo moh ruský vojáky, 
parkovali s tankama jen sto metrů za naším barákem, nejen pozdravit  
v jejich rodném jazyce, ale celé odpoledne s nima v jejich řeči rozprávět. 
No byli z toho „hýn“, jak se říkávalo v Loučeji, hostili nás šampáněm,  
a koňaky mnohahvězdičkovejch nálepek, a ty flašky otevírali tak, že hrdlo 
urazili o hlaveň tanku,jakýpak vývrtky podobný kapitalistycký manýry. Když 
jsem použil množnýho čísla, tak to nebyl překlep, spal jsem potom dva 
dny non-stop a zdravili nás i konfidenti gestapa, kteří se ještě v květnu 
pětačtyřicátýho  okamžitě přihlásili do strany a krutě, hned v tom měsíci, 
zúčtovali s ostatními kolaboranty, takže po Únoru o tři roky později už moc 
svědků nezůstalo. Ale co mám od loučejskej Američanů dodneška, to jsou 
dva jídelní příbory americký armády, jeden má umělohmotnou střenku  
a druhej hliníkovou, čepele jsou z nerezu a  zahloubení těch střenek jsou 
veliká, vyvýšená písmena U.S.
To, že strejda posílal na směnný obchod nás děti, nebyl to ani v nejmenším 
ten důvod, pro který kapsářské tlupy posílají do akce nezletilé příslušníky 
kmene, protože když je lapnou, nemůže jim policie nic udělat. Tehdy tam 
byly fantastický vztahy, přetrvávaly ještě dlouho po válce, dodnes jsou na 
Křemežsku pamětníci, jak bratranec Petr, strejdův syn, dříč, jakých není 
rovno, šel na terénní závody motocyklů do Krumlova, vstupenka byla 
slosovatelná a Petr vyhrál první cenu,  kejvačku stopětadvacítku. Tenkrát 
byla po kejvačkách poptávka, v každý  vesnici bylo dost motocyklů, za 
jeden každej by dnes dostal majitel meďoura v provedení de luxe, jen  
v Loučeji měli kluci B.S.A. a Rudge, no sběratelský skvosty, ale kdo to 
tehdy moh tušit. Tak Petr velice rychle motorku prodal a něco přidal a koupil 
o stupeň silnější a nakonec se ustálil na dvěstěpadesátce. To už jsem měl 
řidičák, ale ne motorku, a tak bylo pro mě svátkem, když mi ji zapůjčil  
a já moh jet něco nakoupit  do obchodu v Chumu, jak jen se to jmenovalo, 
vedly tam asi tři nebo čtyři schody,  anebo dokonce sjet až do Křemže, do 
drogérky, cukrárny u Znamenáčků nebo na křemežskou poštu.    
V chalupě, jak se sjíždí z Křemže do Chuma, tak než se přijede na most 
přes potok, tak ve stráni na silnicí udili jednou tejdně makrely a ten kluk 
byl Petrův známej a tak jsme je kupovali ještě horký z udírny. Ale o tom 
jsem nechtěl vyprávět, Petr dělal s Frantou Doubraváků v lese, většinou 
měli pracoviště pod Kletí a tam jsem si v lese i zamakal na brigádě,  měli 
tam unikát, pásovej traktor Zetor, s tím mě nechali jezdit, a taky jsem viděl 
poprvní a naposledy v životě smrk rezonant a i to jak se musel opatrně 
kácet, aby se neštíp, ale to hlavní bylo, že když se ta dřevorubecká parta 
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rozhodla pro svačinu a měli vyděláno, například zrovna tím vzácným 
smrkem, tak se jezdilo do nejbližší hospody do Holubova, nebo když jsme 
dělali u Brloha, tak právě tam a to tedy byla síla, pro pivo jsme jezdili na tý 
dvěstěpadině  s kýblem, fakt nekecám, ten spolujezdec se jednou rukou 
držel řidiče a v druhý ruce skoro plnej kýbl piva, a páč jedinej střízlivej jsem 
tam byl já, tak jsem vždycky po svačině šoféroval a umíral jsem hrůzou,  
jak si s náma zákony mechaniky, odstředivá síla, ta zejména, pohrávaly, 
to nás v autoškole věru neučili. A jednou, to se z nějakýho důvodu lemtalo  
v hospodě  na křemežským náměstí, snad U Stanků nebo U Jungwirtů se to 
jmenovalo, a Petr se nešidil,  ale nevím, proč chtěl jet domů sám, tedy řídit 
tu motorku, a jak padal s tou motorkou střídavě na levou nebo na pravou 
stranu, jak se jí snažil našlápnout, ony ty kejvačky měly takovej českej 
vynález, šaltpáku a našlapovadlo v jednom, zcizili nám to Japonci, ale 
prošvihli arbitráž a pak museli solit, a jak se Petr snažil vždycky tu šaltpáku 
zatlačit do motoru, aby se mohla pootočit o sto osmdesát stupnů a stát se 
z ní tak startovací páka, tak buď přitlačil moc a pad na opačnou stranu, 
 i s motorkou, anebo zas málo, a pak ovšem pad na tu stranu, kterou podpíral, 
no dělalo to takovej rámus, že by to vzbudilo i mrtvýho, jak říkávala moje 
maminka, tím spíš to vzbudilo všechny esenbáky na stanici, a přistoupil 
tedy k němu jeden z těch obrozenců, a pravil mu: „Petře, dneska jsi nalitej 
jak zákon káže, dej pozor, ať nespadneš do škarpy,“ a  aby zbytečně těma 
pádama na místě nevymlátil na křemežským náměstí moc hluboký díry, tak 
ho tam společně  se štamgastama vysadili do sedla, dali jednušku, ale ta 
blokovala kolo, páč to je šílenej převod, tak se pokřižovali, neboť kostel byl 
nedaleko a kdyby je zahlíd pan farář, že Boží jméno berou  nadarmo, a voni 
ho brali, ne že ne, jak jim padal, když se pokusili aspoň dostat mimo dohled 
z náměstí, tam byli i esenbáci pobožní, to už je holt v krvi a nezamaskuje to 
ani uniforma, a nejen to, za půl hodiny osedlal strážmistr služebního Ogara, 
třistapadinu dvouválec, a jel se podívat  až ke kapličce za Vlkanec, jestli si 
Petr někde neustlal. Takže takový tam byly mezilidský vztahy, netvrdím, že 
to platilo absolutně, ale já to pamatuju takhle.  
A mluvim o tom jen a jen proto, že na ten směnnej obchod  nás neposílali 
proto, aby dospěláci nedostali flastr.To v žádným případě nehrozilo. 
A jednou, jednou se stalo, že seržant jemerický armády, odpovědnej před 
spolubojovníkama za nevysychající zdroj šnapsu, nám dal v dobrém 
rozmaru jednu načatou krabičku kamelek navíc.
Bylo nás pět, jako v tom slavným Poláčkově románu, jen pes nebyl 
Jozefčík a nemenoval se Pajda, alébrž Alík a byl to potomek šumavských 
Vlkodavů, jinak tedy kříženec vlčáka  patrně s kokršpanělem. Načatou 
krabičku jsme uložili do vykotlanýho kmene v rokli u potůčku, jak vede 
nahoru na horu na konci vesnice u Šimáčků, aby nám ji náhodou někdo 
cestou nezkonsfiskoval  a nemuseli jsme  ani dělat dlouhý proslovy, aby 
nám bylo jednomu každýmu jasný, že neprodleně vyzkoušíme, co na tom 
kouření chlapi mají. Pod záminkou vypalování husek v mezi za Šafářovic 
statkem jsem vzal u strejdy krabičku sirek a mastili jsme do rokle k potůčku.  
Nesměli jsme bejt moc na očích, ale zase ne v bůhvíjaký ilegalitě, protože 
by náhodným kolejdoucím a Vencovi Babloňákovýmu, kterej měl ten den 
klouzavý volno, mohlo bejt nápadný, proč se tak schováváme. Zašili jsme 
se za stolu u Šafářů, byla tam taková vysoká mez, měli jsme z ní dobrej 
výhled, a moc jsme zase vidět nebyli, přesně podle vojenský zásady, vidět 
a být neviděn. 
Míra Šafárů, protože byl nejstarší, každýmu přidělil jedno číko. Původně 
jsme stáli v poměrně sevřeném kruhu. Silně jsem potáhl a ten pocit, co živ 
budu, nezapomenu. Nejprve jakoby mi někdo vrazil  rozžhavenou pěst do 
jícnu, pak do plic a pak ještě o kousek níž, až někam do moudí. V následující 
vteřině mi ta neviditelná pěst uchopila pajšl a i s průduškama se ho snažila 
vytrhnout a vyhodit z těla. Jak jsem zahlíd šíleně vyvalenejma vočima, byli 
jsme na tom všichni stejně. Včetně Míry, kterej se sice tvářil odpovědně, 
ale do podřepu šel taky. Bylo zřejmý, že u země nám bude o hodně líp. Už 
kvůli stabilitě. Pak  mám došlo, že úplně nejlíp nám bude na zemi. Vleže 
a na zádech. Byl to omyl. Můžu směle mluvit za všechny. Nejprve jsme 
měl pocit, že jsem v obrovské odstředivce a ten šílenec, kterej točil klikou, 
neznal míru. Ne Šafářovýho, toho jsme sice taky přestávali poznávat, ale 
mám na mysli hranici. Obláčky na nebi se šíleně roztančily. Jak jsem ležel 
v trávě na zádech, s rukama doširoka rozpaženýma jak Kristus, začala se 
se mnou točit i Země. Nejenom nebe. Zaťal sem prsty do trávy, sevřel jsem 
je vší silou, ale přesto jsem měl pocit, že se někam řítím. Slabší povahy 
nechť odvrátí zrak. Pak jsem začal blít vrchní skupinou úhlů, jak minomet,  
a k tomu ještě začal zvracet. To všechno vleže,  na zádech. Neměl jsem 
sice zdravotnický kurs o stabilizované poloze s pootočenou hlavou, ale 
instinktivně jsem ji natočil na stranu. Výsledkem bylo, že původně tři stupně 
volnosti, 3D prostor okamžitě získal n-stupňů volnosti a  já byl nedílnou 
součástí toho filozoficko-matematického  kvasu. Teorie relativity, metoda 
konečných prvků a něco z newtonovského půlení intervalů. Člověk se 
často nedívá na svět s okem jen centimetr nad zemí. Není o co stát. To, 
že jsme obezřetně vybrali místo podle vojenské zásady o neviditelnosti, 
nebylo nic platný.  Vyli jsme jak šakali, že to muselo být slyšet až v Rojšíně. 
Když už se žaludky vydaly z posledního, teď už jsme mohli vyblít jen tlustý 

střevo, začali jsme po sobě pátrat. Začali jsme se svolávat tenkými hlásky, 
nikoli z konspirativních důvodů, ale sil se nedostávalo. Byli  jsme bledý 
jak tlustý vod šunky a tak vyblitý, že jsme se museli navzájem představit. 
Občanky jsme tehdy ještě neměli. Po několik dlouhých desítek minut byla 
naším nejodvážnějším postojem poloha na všech čtyřech. Postupně jsme 
se dopracovávali výš a výš. Tedy co do vzpřímenosti. Míra pravil, že takhle 
domů nemůžeme. Já osobně si myslel, že kouř by  bylo to poslední, co by 
z nás moh kdo cítit. Ve stoji spatném a v krátkejch kalhotách bylo patrný, 
že organismus si neulevoval jen horní částí trávicího ústrojí. Ale byl velitel. 
Míra. Vyplenili jsme několik zahrádek, a naprali se kadeřavý petrželky, 
šnytlíku a libečku, zajedli cibulí šalotkou a jako desert si dali po stroužku 
česneku. Cigaretový odér, zbyl-li jaký, jsme sice přehlušili, ale zblili jsme 
se podruhý. Ted už způsobně, v předklonu. Teď jsme měli v obličejích, 
nebo co to bylo, zelenkavý nádech. Jako ET- Mimozemštani. Jako Ufoni 
z Alfa Centauri, který se rozhodli, že ve svý první průzkumný galaktický 
misi přistanou nejprve v Loučeji, za Šafářovic stodolou, ČSR.. Pak teprve  
v Rockwellu, California, Jůesej.
Musíme to nějak zamaskovat, povídá Míra, přestože  se už začalo šeřit. 
Nevěděli jsme sice co, ale byl pořád ještě velitel. Sehnali jsme nějakou 
suchou trávu, spadaný listí, trochu slámy a půl čtverečního metru tchétráku. 
Asfaltový lepenky, jak se dává na střechy kůlen a levnejch staveb. Zapálili 
a povinně tím proskakovali. Šumavský Jánošíci, horní chlapci, co vám 
mám povídat. Měli jsme těma kamelkama nekoordinovaný  dejchání  
a opožděný reakce. Chtěli jsme se nadechnout před skokem, ale pokaždý 
se nám to podařilo až v tom nejhlubším kouři. Výsledkem léčebný ohňový 
kůry bylo, to že jsem se zbavili všech žaludečních štáv. Nic jinýho v oblasti 
pod mandlema už nikdo neměl.
Šafářovic kluci šli domu, měli to, co by dopliv. Bárta to vzal do lesů, 
směrem, kde bydlel Vít Spolekovářů, ale kupodivu nezabloudil a druhej 
den si dopřával u strejdy krumlovskýho lahváče, stáčenýho do flašek  
v Jindrovic lochu. I my s Bohouškem jsme se vypravili domů. Maminka 
už na nás čekala. Možná to bylo i tím, že parfém Channel č. 5 to ale  
v žádným případě nebyl, putoval před námi ve značném předstihu. 
Maminka zavětřila. Vůně libečku, petrželky, dušených kopřiv a spadanýho 
listí jí dočista zmátnula. 
Neměli byste u toho ohníčku sedět tak blízko, nadejcháte se kouře a pak 
vám bude špatně. Bylo, maminko, už bylo, a kdybys jen  věděla jak!

J.Mašek, Rakovník

Zaměstnanci ordinace   
MUDr V. Koudelky přejí všem 

čtenářům Křemežska, všem svým  
pacientům, přátelům, známým 

 i příznivcům  příjemné a pohodové 
prožití vánočních svátků. 

 Do roku 2009 pak hodně zdraví, 
pevných nervů, spokojenosti, štěstí  
a úspěchů v osobním životě i v práci.
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V    ánoční  svátky a závěr roku mívají  pro badmintonisty 
místní  TJ  Sokol každoročně  kromě domácí 
sváteční pohody i další kouzlo. Vždy  se touto 

dobou těšívají na dvě další akce, tradičně pevně zakotvené 
v jejich „termínovém kalendáři“. Jsou to „Vánoční turnaj 
smíšených dvojic“ a „Sestup z Kletě“.  Obě tyto akce 
se uskuteční i na závěr roku 2008.
K  turnaji mixů se sejdou hráči na druhý vánoční svátek, 
tedy dne 26.prosince v  tělocvičně místní Základní 
školy. Od  9.00 se utkají v  turnaji smíšené dvojice hráčů 
nejen z  místního oddílu, ale i jejich badmintonoví přátelé 
z jiných oddílů jihu Čech a někdy i z celé republiky. Letošní 
dlouhé svátky dávají předpoklad, že příležitost zahrát si 
kvalitní badminton využije hned několik výborných párů 
a bude skutečně k  vidění hodnotný badminton. Ten jistě 
jako každoročně přiláká i  pozornost diváků z  řad přátel, 
známých, sponzorů i příbuzných. Turnaj se tak opět stane 
nejen sportovní, ale i společenskou záležitostí a příležitostí 
popřát si navzájem  hodně  zdraví, sportovních i osobních 
úspěchů . Nezapomeňte tedy o svátcích si  protáhnout 
tělo, když ne na hřišti, tak při procházce, která bude mít cíl 
v tělocvičně školy.
A kdo z  členů – současných či dřívějších –  příznivců, 
přátel i sponzorů nestihne badmintonovou akci číslo 
“jedna“ na závěr roku, může vše napravit. Čeká  nás 
další – a ještě oblíbenější – akce číslo „dvě“. Tou je 
tradiční  „Sestup z Kletě“. V  případě této akce nás  čeká 
zopakování stejného scénáře jako v  loňském roce. Delší 
sváteční volno opět umožní, abychom se setkali v sobotu   
27. prosince  na vrcholu Kletě v  restauraci. Každý se 

Vánoční turnaj v badmintonu, sestup z Kletě

Turnaj pro neregistrované

nahoru dopraví dle svého uvážení, možností a schopností, 
ale tak, aby se s ostatními setkal nejdéle v 16.00 hodin. Tou 
dobou pak zahájíme společný sestup do Chluma, kde nás 
čeká společně strávený večer v penzionu „Mlejnek pod Kletí“. 
V „Mlejnku“ pak bude  posezení, zhodnocení uplynulého  
kalendářního roku i plány do druhé poloviny sezony, která 
bude jistě alespoň tak úspěšná jako ta loňská. Snad opět 
bude živá hudba, jistě bude příjemná atmosféra. Bude 
možnost popovídat si s hráči, přáteli a příznivci badmintonu 
z dob současných i minulých.
Přijďte, když bude mít čas a náladu se opět po roce setkat. 
Těšíme se na Vás. 

MUDr. Václav Koudelka

V restauraci na Kleti (před zahájením sestupu z Kletě  
do Mlejnku v Chlumu).

17.  listopadu 2008 uspořádali badmintonisté  Sokola Křemže  
další ročník turnaje pro neregistrované badmintonisty. 
Je to turnaj pořádaný již od roku 1982  a mnozí příznivci  
v průběhu let už poznali jeho atmosféru -  ať již jako hráči, 
fandové či diváci.  Je to turnaj,  který má velký ohlas  
i v širokém okolí Křemže. Pořadatelé se vždy těší zejména 
na účast domácích hráčů.
Letošního ročníku se zúčastnilo úctyhodných  
24 soutěžících, mezi nimi celá řada hráčů z Podkletí. 
Nejdelší cestu vážil hráč až z Prahy, nejstaršímu 
účastníkovi bylo  55 let, nejmladší sotva překročil hranici 15 
let. Hrálo sedmnáct mužů a sedm žen. Zatímco ženy hrály 
v turnaji v jedné skupině každá s každou, muži se podle 
vlastní úvahy přihlásili do dvou skupin. V „A“ skupině bylo 
devět mužů, kteří si své badmintonové umění cenili výše  
a s badmintonovým nářadím již mají nějaké zkušenosti. Osm 
mužů ve skupině „B“ jsou zatím badmintonovými učedníky 
- ale jak  se ukázalo - velmi snaživými.
 V soutěži žen byla suverénní hráčka Renata Divišová, která 
přijela až z Českých Žlebů. Nedala žádné soupeřce šanci 
a hladce vyhrála všechna utkání a získala suverénně první 
místo. Ostatní účastnice  byly  velmi  vyrovnané a o pořadí 

na dalších místech rozhodovalo v průběhu zápasů i štěstí. 
Druhá skončila L. Sázavská z Boršova a za ní pak hned 
čtyři hráčky našeho regionu.Třetí zaslouženě  N. Koflerová  
z Holubova, čtvrtá D. Langová, pátá R. Langová (obě 
Křemže) a šestá D. Kordová z Holubova.
V mužské  „B“ skupině  předčila u hráčů  bojovnost jejich 
badmintonové umění.  Ale bylo vidět, že by stačila chvilka 
tréninku a jejich umístění by bylo o mnoho lepší. Snad 
příště. Takhle to bylo čtrnácté místo pro M. Cipína,  patnácté 
pro O. Panského, šestnácté pro A. Motejla a sedmnácté pro 
J. Fučíka.
 Ve skupině „A“ tentokrát čelili dva domácí zástupci převaze 
hráčů  z  Českých Budějovic, kteří - jak se ukázalo - jsou 
pilnými návštěvníky badmintonových kurtů. K radosti 
domácích se jak J. Reitinger, tak P.Klinkl probojovali do 
finálové tříčlenné skupiny, která měla možnost bojovat 
o celkové vítězství. V souboji domácích rivalů tentokrát 
zvítězila trpělivost  P.Klinkla. který zvítězil  ve třech setech. 
Do souboje s dalším finálovým soupeřem - M. Byssem 
z Českých Budějovic - ale Klinklovi chyběly síly a nedokázal  
soupeři vzdorovat. Vítězství pro Křemži by zajistila  jedině  
jednoznačná výhra J. Reitingera nad Byssem. Domácí 
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Mistrovství ČR veteránů

Závěrečné foto po loňském ročníku Vánočních mixů

J. Hudeček, J. Bednář, Z. Podpěra a V. Koudelka

Badmintonisté Sokola Křemže 
děkují všem sponzorům, přátelům 
a hlavně rodinným příslušníkům za 

sympatie, štědrost, trpělivost, kterou 
všem hráčům trvale projevují. Věříme, že 

i v příštím roce se odvděčíme radostí 
nejen ze hry, ale i ze života, kterou 
všem hráčům sportovní vyžití při 

oblíbené sportovní disciplině přináší.
Vedení oddílu pak všem aktivním  

hráčům přeje v příštím roce pevné 
zdraví, hodně pevné vůle při tréninku  

a co nejvíce štěstí při soutěžích. 
A hlavně radost ze hry, vždyť  

„badminton je krásný“.   

hráč byl dlouho pánem na hřišti. Suverénně  vyhrál první 
set a ještě v polovině druhého setu nebylo o jeho vítězství 
pochyb. Ztráta koncentrace, pár smolných míčů a štěstěna 
se přiklonila k soupeři. Jak už to ve sportu bývá, dopadlo to 
jinak než jsme si přáli.
Takže nakonec první M. Byss (České Budějovice), druhý  
P. Klinkl (Krasetín) a třetí J.Reitinger (Křemže).

Závěr celého turnaje pak obstaralo vyhlášení pořadí 
účastníků a předání hodnotných cen věnovaných sponzory 
soutěže. A pozvání pořadatelů - těšíme se na Vás zase za 
rok. Přijďte si opět zahrát badminton  17. listopadu 2009.

MUDr. V. Koudelka

N a kurtech Sokola Jehnice v  Brně se odehrálo po 
několika letech opět Mistrovství ČR veteránů. Mezi 
téměř stovkou hráčů z  celé republiky se turnaje 

zúčastnila i čtveřice zkušených hráčů Sokola Křemže. 
Křemežští se pravidelně zúčastňují soutěží, kde měří síly 
i s mnohem mladšími soupeři, a tak do Brna odjeli s nadějí 
na slušné umístění.
Všichni soutěžili ve skupině „zasloužilých veteránů“, 
kteří se vyznačují tím, že jim sice ubývá na pohyblivosti  
a mrštnosti a fyzické síly ubývají při zápasech rychleji, ale 
chuť do hry přetrvává, stejně jako mnohé z  jejich letitého 
badmintonového umění.
V soutěži mužů hráli Podpěra, Holeček a Bednář  v kategorii  
50 až 55 let. V bojích ve skupinách všichni předvedli 
slušné výkony a byli svým soupeřům více než důstojnými 
protivníky. Holečkovi unikl postup do finálové skupiny 
bojující o konečné prvenství o pověstný chloupek. Holeček 
pak pokračoval ve výborných výkonech a obsadil konečné 
páté místo. Podpěra skončil ve dvouhrách šestý a Bednář 
desátý.
Ještě o něco lépe se dařilo mezi nejzkušenějšími veterány 
(nad 60 let) V. Koudelkovi. Ten skončil na třetím místě 
po těsných prohrách se soupeři figurujícími v  konečném 
umístění na vyšších příčkách. Ale bronzová medaile 
z Mistrovství republiky je slušným výsledkem .
Ve čtyřhrách měli Křemežšťáci situaci o to těžší, že bojovali 
se soupeři mnohem mladšími. Hrála se kategorie od 45 let 
výše. Přesto se v bojích ve skupinách hráči Křemže neztratili.  
Bednář s  Koudelkou skončili ve skupině druzí a bojovali 

tak o pořadí těsně pod medailovými stupni. Konečné páté 
místo a předvedený výkon jsou dobrou vizitkou.To Holeček 
s Podpěrou  předvedli hru ještě lepší  a jasně  zvítězili ve 
skupině a postoupili do bojů o konečné prvenství. Jen velmi 
těsné prohry je nakonec odsunuly na konečné třetí místo.
Dvě bronzové medaile z  Mistrovství republiky dělají 
badmintonstům z Křemže radost.

MUDr. V. Koudelka
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OBLASTNÍ I. B TŘÍDA
12. kolo: Křemže – Mladé 4:0 (1:0). V  utkání zásluhou 
obou celků velmi dobré úrovně slavili Křemežští nakonec 
nečekaně vysokou výhru a polepšili si až na čtvrté místo 
průběžné tabulky. V  útočné partii měl už v  5. minutě 
na kopačce vedoucí branku domácí Štindl, ale sám 
před Kolafou neuspěl. Na druhé straně pak dvakrát při 
tutovkách Mathii zářil gólman Linha. Skóre  po půlhodině 
otevřeli Křemežští, když krásnou kombinaci na jeden dotek  
a prostrčení od Edelmana zužitkoval přízemní ranou z první 
L. Rolník - 1:0. Šest minut po pauze vedli domácí o dva. 
Trestný kop ze strany zahrával Chromý a prudký centr 
usměrnil jeden z hostujících obránců do vlastní sítě. Poté 
znovu dvakrát skvěle zasahoval Linha při tutovkách Mathii. 
Definitivně jasno bylo od 76. minuty, kdy se agilní Chromý 
trefil z 25 metrů krásně pod břevno na 3:0. Nejlepší domácí 
střelec si pak ještě vylepšil osobní podzimní bilanci na devět 
podzimních tref, když dvě minuty před koncem zkušeně 
zakončil průnik přes tři hráče střelou k  tyči na výsledných 
4:0. A to mohla být porážka dobře hrajících hostů ještě 
krutější, ale smolař Štindl nastřelil tyč a střídající Opekar 
tváří v  tvář brankáři namířil slabě vedle. Sestava Křemže: 
Linha – Brabec, Matoušek (77. Š. Opekar), Čondl, Stráský 
– Bartoš (82. Čadek), Chromý, Edelman, L. Rolník – Štindl, 
K. Rolník.
13. kolo: Malonty – Křemže 1:2 (1:1). Po úvodním 
oťukávání začali přebírat otěže hosté, ale v  10. minutě 
překvapivě uhodilo na druhé straně. Po centru Gažáka 
se do vápna probíjel Říha, v souboji s  Matouškem upadl 
a sudí nařídil proti hostům hodně přísnou penaltu, kterou 
sám Říha jistě proměnil – 1:0. Další minuty však patřily 
Křemežským. Ti přitlačili domácí na jejich polovinu, ale 
v dobrých šancích Bartoše nebo L. Rolníka vždy včasným 
vyběhnutím zachránil brankář Bílý. Gólové vyjádření velké 
převahy hostů tak přinesla až poslední minuta půle. Na lob 
Chromého za domácí obranu si naběhl Štindl a v tísni pod 
padajícím brankářem propasíroval míč do sítě – 1:1. Druhá 
půle potom byla hodně neurovnaná, k čemuž přispěla i 53. 
minuta, kdy chybující slabý arbitr za vzájemnou strkanici 
vyloučil domácího Gažáka a hostujícího L. Rolníka. 
Hosté sice měli nadále více ze hry, ale dvě šance Štindla 
brankou neskončily, když pokaždé výborně zasáhl gólman 
Bílý. Křemežským ovšem na podzim náramně vycházely 
koncovky zápasů, což se potvrdilo i tentokrát. V poslední 
minutě křemežský kapitán Čondl obral o míč Valeše, poslal 
do sóla Brabce, který přehodil vybíhajícího Bílého a zajistil 
favoritovi všechny tři body – 1:2. Sestava Křemže: Ševčík 
– Stráský, Matoušek, Čondl, Brabec – L. Rolník, Chromý, 
K. Rolník, Bartoš – Štindl (80. P. Kouba), Š. Opekar (58. 
Hucek). 
14. kolo (předehrávka 1. jarního kola): Olešnice – 
Křemže 4:0 (3:0). Odveta za krutou domácí porážku 
0:3 se Křemežským vůbec nepovedla a na horké půdě 
neoblíbeného soupeře inkasovali ještě o jednu branku větší 
výprask. Ráz celému utkání udala už 1. minuta. Hned po 

FOTBALISTÉ SOKOLA KŘEMŽE V POLOVINĚ SEZONY

 Osobností týmu se na podzim stal zkušený Karel Čondl 
(vlevo, na snímku z  derby v  Malontech), který v  našem 
oddíle hostuje z Bavorovic.

Křemežskou rezervu (na snímku z utkání ve Větřní vpravo 
Petr Kouba) může mrzet hlavně zbytečná domácí prohra 
s  posledními Hořicemi, protože mohla být v  případě 
očekávaného vítězství po podzimu na třetím místě 
s minimální ztrátou na čelo. 
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Po výborném výkonu Křemežští ve velmi dobrém zápase 
porazili doma silné Mladé. Tahounem v  tomto utkání  
i v celém podzimu byl nejlepší střelec áčka Michal Chromý 
(vpravo), který s  devíti brankami atakuje i první desítku 
v  soutěži „Jihočeský ostrostřelec“ internetového serveru 
Jihočeský fotbal.

rozehrání hosté ztratili míč a domácí Kačírek střelou ze  
30 metrů už po devíti(!) vteřinách otevřel skóre – 1:0. Pak sice 
hosté na dlouhé minuty přitlačili domácí na jejich polovinu, 
ale výsledkem byla jen série sedmi rohů a neproměněná 
šance Opekara. Naopak, domácí z  brejku ve 25. minutě 
zvýšili na 2:0. Když pak neplatil kontaktní gól K. Rolníka 
pro údajný ofsajd a domácí brankou do šatny zvýšili už 
na 3:0, tak bylo jasno. V povinně dohrávané druhé půli se 
domácí prosadili ještě jednou a v přímém souboji o 4. místo 
po podzimu srazili okresního zástupce na průběžně šesté 

pořadí. Sestava Křemže: Ševčík – Stráský (50. Čadek), 
Matoušek, Čondl, Brabec – Š. Opekar, K. Rolník (70. P. 
Kouba), Chromý, L. Rolník – Edelman (46. Hucek), Štindl. 
Prvnímu týmu patří po podzimu ve čtrnáctičlenné tabulce 
A skupiny oblastní I. B třídy lichotivá 6. příčka, když tým ze 
14 zápasů vytěžil 23 bodů za 7 vítězství a 2 remízy (při pěti 
porážkách). Některé podzimní ztráty (např. domácí remíza 
s Vyšším Brodem nebo plichta v posledních minutách utkání 
v Dolním Dvořišti) mohou mrzet, přesto je tento podzimní 
výsledek dosud nejlepším v páté sezoně účinkování Křemže 
v krajské soutěži.
Suverénně nejlepším podzimním střelcem týmu se stal 
Michal Chromý, který zatížil konta soupeřů devíti brankami. 
Na podzimní dokopné předseda fotbalového oddílu Jiří 
Reitinger vyhodnotil a předal věcné ceny těmto hráčům: 
Michal Chromý (nejlepší hráč podzimu), Václav Anderle 
(nejlepší podzimní střelec), Karel Čondl (osobnost týmu), 
Radek Ševčík (návrat podzimu), Václav Novák (hrající ikona 
oddílu).

OKRESNÍ SOUTĚŽ MUŽI
10. kolo (předehrávka 1. jarního kola): Velešín B – Křemže 
B 1:2 (0:0), branky hostů: Anderle, Novák. Křemežské béčko 
na hřišti nepříjemného soupeře rozhodlo v  devíti, když 
dohrávalo bez vyloučených Anderleho a P. Kouby. Přesto 
matador Novák z brejku zajistil všechny body.
Naše rezerva přezimuje na páté příčce desetičlenné soutěže 
se ziskem 18 bodů (6 výher a 4 porážky). Nejlepším střelcem 
se stal Václav Anderle, který zatížil konta soupeřů třinácti 
brankami.  

Text a foto: Karel Vosika

.... vedla životní pouť stříbrného smrku, který svůj vzrůst 
započal přibližně před 30 lety ve Vodňanech, kde jsem ho 
zakoupil v zahradnictví. Putoval do Lhotky a byl zasazen 
na malém plácku před domkem. Začal však ukazovat sílu 
přírody, jeho kořenům neodolala ani silná vrstva asfaltu na 
přilehlé komunikaci, kterou potrhal jako papír. Počala se 
před ním třást i zídka dvora, která se zdála stále menší. 
Při poryvech větru se jeho větve nebezpečně přibližovaly  
k drátům elektrického  vedení.

Z Vodňan přes Lhotku do Českých Budějovic....

Paradoxně ze všeho nejvíce mu však ublížil jeho pěkný vzrůst, 
protože když jej viděl zástupce města České Budějovice, 
tak bylo rozhodnuto - ,,Z toho bude adventní strom.“ Není 
však dostatečně vzrostlý pro rozlehlé budějovické náměstí, 
ale jako vánoční strom před supermarket Globus přímo 
stvořený. Tak byl také 12. listopadu za pomoci těžké 
mechanizace pokácen a převezen na místo určení. Zde se 
bude pyšnit svou krásou a vánoční výzdobou až do Tří králů. 
No a potom?  Potom se pravděpodobně v popel promění.

- J. P. -



strana 12 KŘEMEŽSKO

FARNÍ OSADA KŘEMŽE V ČECHÁCH
Historický přehled

– p o k r a č o v á n í –

F arní osada Křemežská náležela v  nejstarších 
dobách pod moc knížat Zlických, jimž patřily 
dvě pětiny celých Čech. Z  rodiny této znám jest 

Radslav, který chtěl sv. Vácslavu, knížeti Pražskému, kus 
panství ubrati a proto proti němu válku zdvihl. Srážka vojsk 
měla se státi u Stolmíře nedaleko Kouřimi. Svatý Václav, 
nechtěje krev zbytečně prolévati, vyzval protivníka svého 
ku souboji, kterýž Radslav jen ze studu přijati musel. Když 
již oba vévodové proti sobě stáli, viděl Radslav u hlavy 
světcovy dva anděly, oni mu hrozili, a proto pokořil se ihned 
knížetí Pražskému a smír s ním učinil. Měl tento Radslav 
za choť dceru Arnulfa, vévody Bavorského. Proto pomocí 
německou vymanil se z područí knížete Pražského a rozšířil 
své panství na úkor i vlastního majetku knížectví tohoto 
v  ten objem, že za časů synovce jeho Slavníka říše jeho 
od Krkonoš až k  nejdolejším hranicím Bavorska sáhala. 
Ve středu země pak pošinuli hranice své blíže samé Prahy 
až přes Vltavu do starodávné krajiny vlastních Čechů, tak 
že jim též náležel starý hrad Kazín u nynější Zbraslavě až 
ku potůčku řečenému Žiřina, padající nedaleko odtud do 
Berounky. Výslovně připomínají se co hradové rodiny této 
na hranici proti Slezanům Kladsko, proti Moravě Litomyšl, 
proti Rakousům Chýnov, Doudlebi a Netolice. Vnitř země 
měli tyto župní hrady: Chrudim, Čáslav, Kouřim a nynější 
Hradec Králové. Sídlem rodiny té byla Libice při Labi. Smír 
svrchu řečený mezi Radslavem a sv. Václavem neměl 
dlouhého trvání, neboť již r. 928 vtrhnul král Německý  
a Arnulf Bavorský do Čech, aby pomáhal zeti či svaku 
svému Radslavovi. Válka ta zakončila se slíbením poplatku. 
Statky veškery podědil po smrti Radslavově synovec snad  
Slavník, jenž s  chotí svou Střežislavou na hradě Libici 
při stoků Cidliny a Labe bydlel. Panující kníže Pražské 
Boleslav I. hleděl všemožně knížecí moc po celých Čechách 
utvrditi a proto se vším důrazem knížecí moc vykonával a 
ostatní vojvody na uzdě držel. Proto i Slavník, muž moudrý  
a opatrný, prokazoval velké poslušenství Boleslavovi a stál 
k rodu knížecímu v poměru přátelském. Pán tento, horlivým 
jsa katolíkem, požádal arcibiskupa Děvínského Adalberta, 
přítele svého, aby po krajinách jeho lid poddaný biřmoval, 
což týž církevní hodnostář milerád učinil. 
Vojvoda Slavník zemřel r. 981, zanechav po sobě syny 
Soběbora, Spytimíra, Pobraslava, Pořeje, Čáslava  
a nejmladší Vojtěcha a Radima, kteří později svatými 
prohlášeni byli. Prvních pět bratří vládlo jměním a statky 
po otci zděděnými v nedílnosti. Nejmladší Vojtěch a Radim 
věnovali se stavu duchovnímu a právě r. 982 brzy po smrti 
otcově stal se Vojtěch druhým biskupem Pražským. Světec 

tento horlivým jsa pastýřem, velice se rmoutil nad tím, že 
Čechové ještě mnoho pohanských zvyků zachovávají  
a proto dvakráte odešel do Říma. Mezitím, co sv. Vojtěch po 
druhé v Římě dlel, měli bratři jeho nějaké rozepře s panujícím 
knížetem Boleslavem II. o hranice a o způsob panství, které 
se muselo vždy více příčiti ponětím o svrchované moci 
knížete zemského. Přišlo docela až ku zjevné válce, v níž 
Slavníkovici hledali pomoci v cizině. Když ale r. 995 sám císař 
Otto III. chtěl táhnouti proti Luticům a nebezpečí Čechám 
hrozilo, smluveno bylo mezi Boleslavem II. a bratřími příměří, 
jehož nejstarší bratr Soběbor uživ, odebral se do císařského 
ležení, aby zde svou při přednesl. Ale Boleslav, zvěděv o tom 
a mysle, že by Slavníkovici smlouvali se s Poláky za pomoc, 
bez ohledu na příměří ku radě Vršoviců kázal udeřiti na Libici, 
kde ostatní čtyři bratří se svými rodinami bydleli, a v  den 
sv. Václava r. 995 kázal celý rod Slavníkoviců od Vršoviců 
vyhladiti. Jmění povražděných pobráno, hrady jejich druhé 
i se vším panstvím potom snadno v moc knížete uvedeno 
bylo. Nejstarší Soběbor, který vraždě unikl, zanikl někde 
v cizině. Ze zármutku nad vyhubením celého rodu odebral 
se s  dovolením papežským sv. biskup Vojtěch s  bratrem 
svým  Radimem, potomním arcibiskupem Hnězdenským, ku 
pohanským Prusům, mezi nimiž i starší bratr Vojtěch r. 997 
smrti mučednické došel.
Krajina zdejší s  celým okolím stala se korunním lénem, 
které skorem celé jižní Čechy zaujímalo. Že krajina zdejší již 
počátkem 13. století obydlena byla, nasvědčuje tomu listina 
z r. 1263, v níž nešťastný král Český Přemysl Otakar II. daruje 
korunní léna Boletické, nad nímž královský kastelán na Hradišti 
u Boletic panoval, klášteru Zlatokorunskému. Hranice léna 
toho určeny jsou mimo jiné i potokem Křemežským, z čehož 
následuje, že již Křemže té doby stávala. Královské léno po 
jižních Čechách a Pošumaví rozložené brzy rozděleno bylo 
mezi různé panské rodiny a klášterům Vyšnobrodskému  
a Zlatokorunskému. Pravé Pošumaví od Sušice až po Kaplici 
patřilo od 12. století výhradně skorom Bavorovicům, kteří 
ve znaku svém střelu měli a v různé rody se rozvětvili. Byli 
to pánové ze Strakonic, jimž i Černice s okolím a Pořešín  
u Kaplice náležely, Komářičtí, Pořešínští z  Vítějovic, 
Benedové z Nečtin a Dubenští ze Chlumu, kteříž poslední 
zdejší okolí právě v moci své měli. Z Bavorů ze Strakonic 
posledním byl Bavor III., který hojně klášter Zlatokorunský 
nadal a v něm i v Pánu odpočívá.

- Bez úpravy podle současných pravidel pravopisu –
- pokračování příště (Dubenští z Chlumu – Větev Křemežská) -
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KNIHOVNA OTEVŘENA

Knihovna městyse Křemže oznamuje všem čtenářům i zájemcům o vyhledávání na 

internetu, že knihovna je opět otevřena. 
 Výpůjční doba zůstala stejná, tj.: 

pondělí			  9 – 11		  12 – 18
středa					     14 – 18
čtvrtek			  9 – 11		  12 – 18

Knihovna má jiný vchod, proto je nutno obejít přístavbu Mateřské školy.

 KNIHOVNA
MĚSTYSE KŘEMŽE

22. 12. 2008 – 4.1.2009
ZAVŘENA

Krásné prožití vánočních svátků,
vše nejlepší, hodně zdraví a štěstí

v roce 2008
přeje Miroslava Průchová

Seznam novinek listopad 2008
Knihovna český krumlov

173965 	 D 641.5		  Dezerty                                  
174722 	 DM		  Proč věci nepadají nahoru                
176631 	 D 641.5		  Těstoviny                                
176968	 DM	 Adamcová Marie G.	 Narodila se nám štěňátka                 
176479 	 D 	 Andrlová Milena 	 Na koni křížem krážem po Česku           
164576 	 DM       	 Arnold Nick 	 Ohromná archeologie                      
150614 	 D        	 Benson Stéphanie	 Masožravý expres                         
149197 	 D        	 Bernikow Louise	 Máš mě rád? Tak zaštěkej!                
178353 	 D       	  Black Benjamin	 Kdo je bez viny                          

Signatura		 Autor	 Název Signatura		 Autor	 Název

177039 	 D        	 Bondurant Matt	 Tajemství pohřebního kamene              
173720 	 D        	 Booth Stephen	 Desátá panna                             
169877 	 D        	 Brdečková Tereza	 Slepé mapy                               
164342 	 DM       	 Brezina Thomas	 Útok kamenných rytířů                    
169390 	 DM 94(37)Brown Toby   	 Spartakus                                
139957 	 DM 745   	Bullock Ivan 	 Pro chytré hlavy a šikovné ruce          
168877 	 D       	  Cartland Barbara	 Polibek v Římě                           
176769 	 D 94(515)	Collard Gilbert	 Posvícení v rudých tmách                 
177080 	 D        	 Coulter Catherine	 Kouzlo noci svatojánské                  
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Signatura		 Autor	 Název Signatura		 Autor	 Název

177062 	 D        	 Crosse Tania Anne	 Dívka od řeky                            
177153 	 D        	 Crusie Jennifer	 Nešťastné slečny Šťastné 
177076	 D	 Cueni Claude	 Velká hra  
168315	 DM	 Day David	 Svět hobitů              
176501 	 D        	 De Bernieres Louis	 Partyzánova dcera                        
167527 	 D        	 Deveraux Jude	 První dojem                              
177102 	 D        	 Dršata Radovan	 Kolíne, Kolíne -- stálo to za to         
178340 	 D 001.94 	Dvořák Otomar	 Démonické pasti                             
176766	 D        	 Dvořáková Zora	 Politikové na útěku                     
174691 	 D        	 Edwardson Ake	 Vyměněná tvář                           
176857 	 D        	 Eisner Petr 	 Rychlé lodě do pekel                     
169333 	 D        	 Erickson Carolly	 Tajný deník Marie Antoinetty             
178364 	 D        	 Eschbach Andreas	 Ropný kolaps                             
176773 	 D        	 Fenby Jonathan	 Zkáza lodi Lancastria                    
164562 	 DM 94(4) 	Ferstl Roman	 Brutální třicetiletá válka               
136378 	 D        	 Fisher Nancy 	 Hra se smrtí                             
176938 	 D        	 Fitzpatrick Kylie	 Tapiserie                                
169849 	 D        	 Fleming Ian 	 Casino Royale                            
178304 	 DM       	 Fletcher Charlie	 Kamenné srdce                            
170575 	 DM       	 Francková Zuzana	 Příliš brzy dospělá                      
174767 	 DM       	 French Vivian	 Kouzelné pohádky na dobrou noc           
177085 	 D        	 Gallo Max   	 Křesťané                                 
172284 	 DM 91    	 Ganeri Anita	 Temná jezera                             
141315 	 D        	 Gardner Erle Stanley	 Muž, který se ztratil                    
178215 	 D 623    	 Griehl Manfred	 Luftwaffe nad Amerikou                   
176904 	 D 355.40 	Gruntová Jitka	 Málo známé zločiny SD ve…      
172937 	 D        	 Hansen Jakob	 Dánsko                                   
177034 	 DM       	 Harrison Lisi	 Dívčí parta                              
177897 	 DM       	 Hawking Lucy 	 Jirkův tajný klíč k vesmíru              
178348 	 DM       	 Higson Charles	 Horká krev                               
156047 	 D        	 Hillerman Tony	 Zloděj času                              
178312 	 DM       	 Hlaváčková Iva	 Terčina bláznivá dobrodružství           
178314  	 D        	 Horký Petr 	 Zpráva o cestě na severní pól            
178223 	 D        	 Hornby Nick	  Po hlavě                                 
174178 	 D        	 Houellebecq Michel	 Možnost ostrova                          
178111 	 D        	 Hurley Graham	 Krev a med                               
145536 	 D641.5   	 István Erich M.	 To nejlepší z dělené stravy            
176588 	 D 94(32) 	 Jacq Christian	 Velcí mudrci starého Egypta              
176651 	 D 929    	 Ježek Jiří  	 Frajer Jiří Ježek                        
176767 	 D 929    	 Kauffmann Jean-Paul	 Černý pokoj v Longwoodu                  
138209 	 D 929    	 Kebertová Olga	 Co si Pavel Trávníček nevymyslel         
170459 	 DM       	 Kessel Carola von	 Čarodějky z jezdecké školy               
178295 	 D        	 King Catherine	 Skromné přání                            
178023 	 DM       	 Klabouchová,Petra  	 Upíří kronika                           
178025 	 DM       	 Klabouchová Petra  	 Upíří kronika                            
152909 	 D 929    	 Kludská Dagmar	 Deník kartářky                           
136572 	 D17      	 Krenn Kris   	 Jak se zbavit svého muže
151785 	 D        	 Kropp Göran  	 Až za hranici možností                   
172287 	 D        	 Kubátová Marie	 Haraburdí, aneb, Jak se líhnou           
178293	 D        	 L‘Amour Louis	 Temný kaňon                              
177028 	 D 929    	 Laurenzi, Laura	 Láska je láska    
178219	 D        	 Laurie Hugh 	 Obchodník se smrtí                      
169974 	 D        	 Lee Linda Francis	 Prostě sexy                              
178100 	 D        	 Lewycka Marina	 Dva karavany, aneb, Dobrodružné         
176615 	 D        	 Liparulo Robert	 Virus                                    
178225 	 D        	 Mam Somaly  	 Prodaná nevinnost                        
160995 	 D 641.5  	 Martin Pavel 	 Kuchařka podle snáře                     
172334	 DM       	 McCombie Karen    	 Stella a-- Šílená megastydlivka          
178337 	 D       	 McDermid Val	 Bez krve na rukou                        
178347 	 D        	 McDermott, Andy   	 Honba za Atlantidou                      
170834 	 D 355.40 	McIntosh Elizabeth P.	 Sesterstvo špionů                        
169868 	 DM      	 McKay Hilary 	 Permanentní Růža                         
178210 	 DM      	 Meyer Kai   	 Hedvábí a meč 		  1.   
176760 	 D        	 Montevirgenes Fons	 Nerudova 34                              
177166 	 D        	 Monyová Simona	 Matka v krizi                           
177063 	 D       	 Moss Tara   	 Fetiš                                    

177927 	 D 641.5  	 Murtingerová Eva	 Sladkosti zcela bez cukru 
178284 	 D        	 Nedbálek Vinek	 Jaro skončilo v srpnu                    
178120 	 D        	 North Freya  	 Rodinná tajemství                        
167155 	 D 929    	 Novotný Jiří Datel	 Ďábel z Vinohrad                         
163272	 D       	  Paasilinna Arto	 Stará dáma vaří jed                      
169077 	 D        	 Pekárková Iva	 Láska v New Yorku                   
165894 	 D 913(73)	Pekárková Iva	 Šest miliard Amerik                   
152848 	 D        	 Peters Ellis	 Zpověď bratra Haluina                
177187 	 DM       	 Platt Richard 	 Peking                                   
164569 	 DM 51    	 Poskitt Kjartan	 Vražedná matematika         
177523	 D 746    	 Prošková Iva	 Hrátky s patchworkem   
178338 	 D        	 Prouza Petr 	 Ctitelé katastrof a Hitlerova tužka      
178355 	 D        	 Reichs Kathy	 Kosti v písku                            
176391 	 D 355.40 	Reitz Manfred 	 Špioni, kteří měnili svět                
176519 	 D 615.89 	Rétyi Andreas von	 Vyléčení rakoviny                        
172260 	 D 613.261	Risi Armin  	 Vegetariánský život                      
159057 	 D        	 Robinson Larry  H.	 Třináctý učedník                         
178115 	 D        	 Roe Graeme   	 Nebezpečný outsider                
155872 	 D 929    	 Satinský Július	 Momentálně jsem mrtvý, zavolejte 
167053 	 D 643/645	Savill Julie 	 101 ložnice                              
167055 	 D 643/645	Savill Julie 	 101 obývák                              
177984 	 DM       	 Sec Ivan     	 Antické báje a pověsti                 
177983 	 DM       	 Sec Ivan     	 Egyptské báje a pověsti               
166572 	 D        	 Serno Wolf  	 Lodní ranhojič                           
170907 	 D        	 Serno Wolf  	 Ranhojičova mise                      
161758 	 D        	 Serno Wolf  	 Ranhojičova pouť                      
170673 	 D 929    	 Shears Richard	 Lovec krokodýlů                        
178244 	 D        	 Sigurdardóttir Yrsa	 Mrazivé světlo                           
169496 	 D 82-84  	 Skálová Dita	 Příruční mudrc                           
177047 	 DM       	 Smolíková Klára	 Medvídek Lup a jeho kamarádi   
177037 	 D 929    	 Sobota Luděk	 Dvě facky & pohřeb                  
164603 	 D 173/176	Spencerová Tereze	 Jsem tranďák!                          
145302 	 DM       	 Stouffer Nancy Kathleen	 Legenda o Ráhovi a Mudlech        
151093 	 D        	 Svoboda Pavel	 Vražda v Tereziných lázních      
177103 	 D        	 Svobodová Vlasta	 Láska přichází po špičkách anebo         
174693 	 D        	 Swann Carolyne	 Rubínová růže                            
178330 	 D        	 Šimon Eduard	 Šumava a toulající poutníci  
176934 	 DM 579   	Špaček Josef	 Svět pod mikroskopem                     
176783 	 D        	 Švandrlík Miloslav	 Přesýpací strejda                        
174292	 D 929    	 Taraborrelli J. Randy	 Elizabeth                                
177975 	 D        	 Tomášek Dušan	 Únos válečné lodě                    
176733 	 D        	 Toufar Pavel	 Kruté příběhy z české historie     3.   
178271 	 D        	 Toufar Pavel	 Opilci, falešní hráči a mlsní         
178365 	 DM       	 Trojovská Inesa	 Předtucha konce                          
176616 	 DM       	 Úlehlová Miroslava	 Cukrárna                                 
165892 	 D        	 Vašíček Arnošt	 Strážce duší 2                           
178309 	 DM      	 Vhrsti	  Prázdniny v nebi                         
177087 	 D        	 Walter Jess 	 Občan Vince                              
177092 	 D        	 Wyler Allen R.	 Fatální omyl                             
177082 	 D        	 Zahavi Helen 	 Hříšný víkend                          
176778 	 D        	 Zeman Jiří  	 Kavalíři lásky, meče, slova a noci      
178098 	 DM       	 Zímová Alena	 Dětské básničky  
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V zhledem k tomu, že 
topná sezona je již  
v plném proudu,  je  

třeba připomenout jednu  
z povinností každého vlastníka 
nemovitosti- pravidelnou 
kontrolu a čištění komína. Její 
zanedbání může způsobit 
tragedii v podobě požáru  
a zřejmě ani pojišťovna by 
pak při zjištění nesplnění této 
povinnosti nebyla ochotna 
takový problém hradit.

Vzhledem k tomu, že jsem byl jak na veřejné schůzi tak i na 
právě probíhajících valných hromadách Sborů dobrovolných 
hasičů dotazován na možnost kontaktování některého  
z oprávněných kominíků, uvádíme zde kontakty na ty, kteří 
provozují praxi v nejbližším okolí. Vzhledem k tomu, že 
kominictví je podnikatelskou činností, nemůže obec určovat 
který konkrétní kominík bude čištění a revize provádět, 
to by mohlo být považováno za zvýhodňování jednoho 
podnikatele proti jinému a zde je na rozhodnutí každého 
vlastníka, u kterého si tuto službu zajistí. Samozřejmě 
jistě bude výhodné, když se domluví větší počet majitelů 
nemovitostí a společně si objednají kominíka, minimálně tak 
nebude každý zvlášť hradit plnou cenu cestovného.

A teď slíbené kontakty:
Jiří Schönbauer

U Rybníka 346, Křemže
tel. 380 741 629, 

mail:jiri.schonbauer@seznam.cz

Kominictví – Josef Reindl, 
Dlouhá 16, Č. Budějovice

tel. 777 689 252 nebo 777 254 276

Kominictví-Pavelka Šimon 
Staré Hodějovice, Dolní 156

tel. 728 538 674

Kominictví-Miloslav Vachel 
J. Plachty 2111, Č. Budějovice

tel. 387 425 787

Kominictví-Mondek Pavel 
Strmá 179, Plešivec, Č. Krumlov

tel. 380 728 695

–JT–

			 
Jan BARTOŠ

Křemže – 19.10. 2008

Filip NOSEK
Křemže – 23.10. 2008

Eda EDELMAN
Křemže – 10.11.2008

Ondřej FIALA
Křemže – 7.11. 2008

Václav KOUBA
Křemže – 75 let

Marie KUBICOVÁ
Křemže – 75 let

Jiřina BARTOŠOVÁ
Loučej – 80 let

Marie KLIMEŠOVÁ
Lhotka – 85 let

Marie DRAXLEROVÁ
Mříč – 85 let

				  

František ROTSCHEDL
Křemže – 79 let

Vlastimil MIČAN
Křemže – 62 let

Komíny a kominíci



strana 16 KŘEMEŽSKO

S edím za stolem, přede mnou velká hromada tiskárnou 
vonících a zlatem se lesknoucích vánočních přání. 
Hlavu v dlaních, protože jsem si umínil, že bych je 

mohl popisovat nějakými novými texty. Přece není možné, 
a navíc to nevypadá kdovíjak duchaplně, psát každý rok 
to samé. Ono okoukané a stotisíckrát opakované „šťastné 
a veselé“ mi připadá omšelé a staré.  Proč bych nemohl 
na každý lístek přát konkrétní přání? Nebylo by od věci 
každému poslat přání ušité přímo na míru.
Když jsem začal sestavovat již několikátý text, začal ve mě 
hlodat červík pochybností: co když adresát po jejich splnění 
nebude ani šťastný ani veselý? Nebo naopak bude všeho 
příliš a jiní mu začnou závidět? Rozhodně se tomuto riziku 
musím vyhnout. Cítím lehký pot na čele. 
Jeden je šťastný z toho, že se mu povede někoho ošidit, dru-
hý je veselý z toho, že se do rodiny narodilo děťátko. Jeden 
prožívá štěstí z úspěšné zkoušky ve škole, druhý je veselý 
z toho, že prší na jeho brambory a sousedovo seno. Dal-
ší jsou po pořádném jointu nebo několika panácích šťastní  
a veselí zároveň, stejně jako zamilovaní se svou rozháze-
nou biochemií. Škrábu se mimoděk na hlavě: nebude to 
jednoduché, popsat všechna přání. Co však bude složitější 
- nepoplést to, vždy napsat správnou adresu, abych nedo-
padl jako teta Máňa, která v jeden den napsala dva dopisy 
svým kamarádkám, ve kterých se každé svěřila, co jí na 
té druhé vadí a pak omylem prohodila adresy. To by byla 
mela! 
Beru z hromady první přání. To napíšu váženému občanu. 
Přeji, aby mu ještě dlouho procházelo to, že předražuje 
zboží starým a potřebným lidem. Ať si nadále užívá svého  
štěstí. Druhý je pan Lidumil. Přeji neutuchající veselí ze sku-
tečnosti, že jeho nenáviděnému sousedovi umřel pejsek. 
Rádobybohatému přeji, aby mohl ještě dlouho na popelni-
ci místo žetonu věšet igeliťáček s pozorností pro osádku 
popelářského vozu. Nad každou ušetřenou desetikorunou 
jistě bude zářit štěstím. Podnikateli přeji dobré podřízené, 
aby na něj neprozradili, že sice platí poplatek za psa, ale že 
je to ve skutečnosti jenom zlomek skutečného počtu chova-
ných čtvernožců. I toto přání s jistotou vyvolá veselí. Panu 
Úřadovi bych chtěl popřát, aby se mu nadále dařilo vypadat 
důvěryhodně, i když používá dětinské výmluvy pro své ne-
splněné sliby – veselí se dostaví nevyhnutelně. Automecha-
nikovi se štěstím vyjasní tvář, když bude číst mé přání, aby 
nikdo nezjistil, že vyměňuje díly mezi auty a pokaždé si tro-
chu připočítá. Strážcům zákona určitě popřeji veselí. Aby ho 
měli dost pro případ, kdy kvůli nějaké nepřístojnosti zavolá 
třeba obyčejná osamocená stařenka. Také panu Sprejerovi 
musím napsat. Co mu popřát? No jasně, také štěstí. Aby ho 
nikdy nechytli a aby měl vždy dostatek odstínů potřebných 
barev. Ať z jeho díla mají radost všichni.
Odškrtávám adresu za adresou. Další jsou výrobci uzenin, 
po nich nesmím zapomenout na myslivce, taxikáře, silni-
čáře, dopravce a přepravce, poštu, pojišťovnu, lékaře, ob-
chodníky, překupníky, bankéře, vedení skláren, generálního 
ředitele E.ONu a politiky. Na ty v žádném případě. Od těch 
nejnižších až po toho..., pardon, ty nejvyšší. Ti všichni mají 
nárok na štěstí a veselou mysl. Vymýšlím a píšu a píšu. 
Velká hromada připravených přání se však o moc nesnížila. 
Začínám se potit po celém těle.

Šťastné a veselé!

Dopsala mi propiska. Než se zvednu hledat někam náplň, 
protože kdoví, kam ji děti zase založily, nalepím alespoň 
známky. Olizuji rub jedné známky za druhou. V půlce prv-
ního archu mi lepidlo přestává chutnat. Na jeho konci se mi 
slepují koutky úst a jazyk mám jak suchý zip. Při olizování 
známek z druhého archu mi mezi jazykem a patrem bobtná 
lepidlo a začínám se dusit. 
Pomóóóc, zařvu zoufale a chytám se okraje stolu. Přestá-
vám vidět. Zírám s vytřeštěnýma očima před sebe a nic ne-
vidím. Pomóóóc, vysoukám ze sebe ještě jednou chraplavě. 
„Co se stalo? Co ti je?“ třese se mnou žena a rozsvěcuje 
noční lampičku. Nejde mi do hlavy, kde se tu najednou vza-
la. A proč jsem v posteli? Chvíli na ni civím a po chvíli se 
rozespale ptám: „Už nemusím lepit známky?“ Navyklá po 
dlouhých letech se mnou společně strávených na ledacos, 
jenom zakroutí hlavou a zalézajíc zpět pod deku stačí ještě 
říct: „Di se umejt, si celej zpocenej!“
Cestou do koupelny se stavím v kuchyni, abych rozdýchal 
noční můru. Na stole leží papírek: čtvrtka chleba, šest rohlí-
ků, máslo, mražená zelenina, toaletní papír, pasta na zuby, 
osm vánočních přání, tři známky do zahraničí, pět do Čes-
ka. Zhluboka jsem si oddechl a šel si dát studenou sprchu.

Šťastné a veselé! 
	 – P.R.– 

Děkujeme 
dárcům krve

10 odběrů	 Bartoš Jan
		  Hajer Pavel
		  Martinovská Jindřiška
		  Mudrová Jindřiška
		  Severová Eva

20 odběrů	 Bc. Lang Jiří
		
40 odběrů	 Kokeš Jindřich
		
50 odběrů	 Kučera Zdeněk

80 odběrů	 Kovář František



KŘEMEŽSKO strana 17

ZAMĚSTNANCI TRAFIKY 
VULCAN KŘEMŽE

přejí všem svým zákazníkům  
a občanům Křemže hezké prožití

 vánočních svátků a šťastný  
nový rok 2009.

OTEVÍRACÍ DOBA O VÁNOCÍCH:

24.12.	  		 zavřeno
25. – 26. 12. 	 	zavřeno
27. 12. 	 6:30 – 10:30 h
28.12.			  zavřeno
29.12.	 6:30 – 11:30, 12:30 – 16:00 h
30.12.	 6:30 – 11:30. 12:30 – 16:00 h
31.12.	 6:30 – 10:30 h
01.01. 2009	 	zavřeno
02.01. 2009	 	inventura

Příjemné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů a hodně 
splněného přání v roce 2009 přeje firma 
Hany obuv, Nový Doubek, Křemže

Vánoční prodejní doba:
Stříbrná neděle  - 14.12. 2008  
		  8:30 – 12:00 h
15.12. – 19.12. 2008
		  8:30 – 12:00, 12:30 – 17:00 h
sobota 20.12. 2008                 
		  8:00 – 11:30 h
Zlatá neděle – 21.12.2008       
		  8:30 – 12:00 h
po a út – 22. a 23.12.2008       
		  8:30 – 12:00, 12:30 – 17:00 h
Štědrý den – 24.12. 2008         
		  8:30 – 11:00 h
25. a 26.12.2008                      

		  svátek, zavřeno
sobota 27.12.2008                   
		  8:30 – 11:30 h
po a út – 29. a  30.12.2008      
		  8:30 – 12:00, 12:30 – 17:00 h
Silvestr – 31.12.2008:               
		  8:00 – 11:00 h
Nový rok – 01.01.2009            

 		  zavřeno

Krásné vánoce, hodně štěstí,
lásky a nepokřivená záda

po celý rok 2009
přeje

Alena Študlarová, Masáže

Q – KROS – ŽÁČKOVÁ
Nový Doubek, Křemže

Pracovní doba 
– vánoční svátky:

	 24.12	 7:30 	– 	11:00 h
	 25.12. 	 26.12. 	 	zavřeno  
	 27.12. 	 7:30 – 11:00, 13:00 – 17:00 h  
	 31.12. 	 7:30 – 11:00 h
	 1.1.09	  		  	zavřeno  
  

22. 12. 2008 – PRODEJ KAPRŮ  
(do vyprodání)

Hodně štěstí, zdraví a spokojenosti 
v novém roce 2009.

Příjemné prožití  
vánočních svátků,

hodně štěstí v Novém roce
přeje všem svým zákazníkům

Auto moto servis
Jan Bíca
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TRADIÈNÍ 
TØÍKRÁLOVÝ 

KONCERT
4. ledna 2009 v 18:00 hodin

SÁL RADNICE VE KŘEMŽI

Vystoupí 
duo Marta Vávrová a Petr Vašíček

hosté: žáci ze ZUŠ Křemže

Přijdou i Tři králové.
Vstupné dobrovolné.

TEXTIL – KONFEKCE 
HANA JAKUBCOVÁ

přeje všem zákazníkům vánoční svátky 
plné pohody 

a v novém roce splnění všech přání.

Vánoční pracovní doba:
Stříbrná neděle	 14.12. – 8:30 – 11:00 h
Zlatá neděle      	 21.12. – 8:30 -  11:00 h
Štědrý den        	 24.12. – 8:30 – 11:00 h
25.12. – 26.12. 	 zavřeno
27.12.			  8:30 – 11:00 h
29.12.			  8:30 – 17:00 h
30.12. 		  8:30 – 17:00 h
Silvestr 31.12. 	 zavřeno
Nový rok 01.01.2009 	 zavřeno

Zaměstnanci Úřadu městyse 
Křemže přejí všem krásné 
Vánoce a mnoho štěstí do 

nového roku.
				    		

Mgr. Jan Boršovský, tajemník ÚM

UPOZORNĚNÍ:
Ve středu 31.12. 2008 bude pracovní doba na 

Úřadu městyse Křemže od 07:00 do 12:00 hodin.
Dále upozorňujeme, že platby v hotovosti – např. 
za žetony na popelnice, kopírování apod. budeme 

přijímat pouze do úterý 30.12.2008.

Myslivecké sdružení 
Holubov

  Vás srdečně zve na tradiční 

MYSLIVECKÝ 

PLES
25. 12. 2008 
v sále Holubov

Začátek v 19:00
Vstupné:100,-Kč

Hraje: K-Club
Bohatá tombola
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22. 12. zavřeno
23. 12. 11:00 – 24:00 h

Štědrý den zavřeno
25. a 26.12. zavřeno

27. - 30. 12. 8:30 - 11:00 h
31.12. Silvestr  zavřeno		
01.01.09 Nový rok zavřeno

Šťastné a veselé 
Vánoce a úspěšný 
nový rok  2009.

ÚŘAD PRÁCE Č. KRUMLOV,  
ODB. STÁTNÍ SOCIÁLNÍ PODPORY

Úřední hodiny ve Křemži: 
pondělí - 15. prosince 2008 – 8:00 h – 16:00 h,

   v přízemí Radnice ve Křemži, č. dveří 11

                                              

ZÁLOHA NA VODNÉ A STOČNÉ
se vybírá ve dnech středa až pátek:

PROSINEC		  10. - 12. 12. 2008
LEDEN		  14. - 16. 01. 2009
ÚNOR		  11. - 13. 02. 2009
BŘEZEN		  11. - 13. 03. 2009                                                                                                                                             
DUBEN		  15. - 17. 04. 2009
KVĚTEN		  13  - 15. 05. 2009
ČERVEN		  10. - 12. 06. 2009

Středa: 12:30 – 17:00 h, čtvrtek: 12:30 – 16:30 h, 
pátek: 12:30 – 14:30 h – v přízemí

Radnice ve Křemži, č. dveří 11

Krásné vánoční svátky a v novém roce 2009  
hodně zdraví, štěstí, lásky a splněných snů 

přeje všem svým klientům Marie Kubecová.

VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA:
ZLATÁ NEDĚLE 	 8:00 – 11:00
PO - PÁ                    	8:00 – 17:00
SO                           	 8:00 – 11:00
ŠTĚDRÝ DEN       	 8:00 – 11:00

Těšíme se na Vaši návštěvu a děkujeme
za přízeň v roce 2008 

Jana a Veronika Bartošovy

Květinová síň Bromelia
Tel.: 380 741 729

e-mail: bromelia@centrum.cz
www.bromelia.prodejce.cz

I když sníh krajinu nehalí, 
blíží se Vánoce z povzdálí.

Vánoční světýlka už svítí kolem nás,
to proto, že začíná sváteční čas.
Ježíšek přichází rychlými kroky,
vždyť už to známe za ty roky.

Vločky se snáší k chladné zemi,
úsměvy mezi dětmi všemi. 

 Doma už voní cukroví, 
ptáčci se krčí ve křoví.

Šťastné, veselé a klidné Vánoce,
spokojenost a zdraví v novém roce.

Hodně lásky, žádné nářky
přejí Vaše květinářky.
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KOSMETICKÝ SALON GABRIELA
U RYBNÍKA 333 Křemže 

(u fotbalového hřiště naproti Stavební firmě JICA)
Tel. č. 724 832 853, Klampflová Gabriela

nabízí kosmetické slu�by:
•	 KOSMETICKÉ OŠETŘENÍ PLETI

-	 odlíčení pleti, úprava obočí, barvení obočí  
a řas, peeling – odstranění odumřelých buněk, 
napářka, hloubkové čištění, masáž obličeje, 
krku a dekoltu, pleťová maska, pleťový krém

-	 ošetření trvá cca 1 a ½ hodiny a je doprovázeno 
relaxační hudbou

-	 aplikace kosmetických přípravků české výroby 
(vysoká kvalita a nízká cena)

-	 motivační sleva pro klienty 10 %
•	 DEPILACE CELÉHO TĚLA

-	 aplikace studeného a horkého vosku
•	 PEDIKÚRA, MANIKÚRA, NEHTOVÁ MODELÁŽ

-	 perličková lázeň
-	 perliny, masáž, zábal, zdobení nehtů, barevné 

UV gely, francouzská manikúra
•	 LÍČENÍ

-	 denní, večerní, svatební i fantazijní
-	 prodej dekorativní kosmetiky

•	 TETOVÁNÍ HENNOU
-	 test kožní snášenlivosti ZDARMA
-	 výběr z mnoha motivů

PRACOVNÍ DOBA:
Po – ČT:  10:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 h
Pá            08:00 – 14:00 h
So:           dle objednávky

Možnost objednání i mimo pracovní dobu. Objednávky i přes SMS.

Kosmetický salon Gabriela děkuje za 
přízeň všem svým klientům a klientkám 
a přeje jim příjemné prožití vánočních 

svátků, hodně zdraví a štěstí do nového 
roku 2009. 

Na setkání se těší  Klampflová Gabriela

VYSTŘIHNĚTE SI SLEVU
NA VEŠKERÉ SLUŽBY
( platí do 15.01.2009)

Krásné Vánoce.
Kosmetický salon G. Klampflová
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PROVÁDÍME
vedení účetnictví

účetní poradenství
daňová přiznání

Ing. Konstantin Štibic, Lhotka 3
Tel. č. 732 722 579
nebo kancelář č. 7  

na Úřadu městyse Křemže
pátek od 9:00 do 13.00 hodin.

penzijní pojištění AXA
stavební spoření

pojištění osob, majetku 
a rizik u Allianz, a. s.
Ing. Jitka Štibicová, Lhotka 3

Tel. č. 605 777 341

SLUŽBY MĚSTYSE KŘEMŽE

přijmou řidiče 
nákladního automobilu, 

výuční list v oboru elektro výhodou
Tel.: 736 672 410

p. Cipín

Konec soutěžního roku SDH Chlum
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Silvestr budiž pestr, aneb 
legrácky  

z redakce Křemežska
Černou můrou všech korektorů bývá tiskařský 
šotek, dnes jsou to navíc ještě korektory počítačů. 
Při předávání textových souborů se často stane, 
že vznikne lecjaký tvar. Pokud se dají všelijaké 
přesmyčky a hlavolamy vyluštit ještě při druhé 
korektuře, zasměji se pouze já. Horší je, když takové 
tvary čtou čtenáři….:

Olejnice (Olešnice)
Netopíce (Netolice)
vlak do Kyjova (Kájova)
za vlády Bubenských v Chlumu (Dubenských)
žerné rány (řezné rány)
kostel zasvěcený sv. Mechalu (Michaeli)
stál na straně obvodního procesu (obrodného)
nastává doba normalizace spojená 
s prověrkami a migrací (emigrací)
západovýchodní prudění (proudění)

-cij-

Krásné vánoční svátky  
a v novém roce 2009  

hodně zdraví,  
štěstí, lásky  

a splněných snů 

přeje

Kmoch, LAN System, s.r.o.
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Krásné vánoční svátky  
a v novém roce 2009  

hodně zdraví,  
štěstí, lásky  

a splněných snů 

přeje

Klempířství Velíšek a syn

Služby městyse 
Křemže

přejí veselé vánoce
a šťastný nový rok 

2009
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Uzávěrka:        30. 11. 2008
www.posekany.cz
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